

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes mára kőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feltétele szerkesztő és laptulajdonos


THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Revíziót!

Írta: dr. Varga Béla.

A világsajtó legaktuálisabb kérdése ma már a békeszerződés revíziójának kérdése. E probléma körül alakulnak, szovődnek a világpolitika összes kérdései, — mert ettől függ Európa jövőjének sorsa, ez a sarka, a fundamentuma a világbékének is.

Az első nagy lépés megtörtént már a békeszerződés revíziója felé. Ez az első lépés semmi más, mint azoknak a felelős államférfiaknak, — kik a békeokmány létrehozása körül szerepet játszottak, — őszinte beismerő nyilatkozatai, melyekkel a békeszerződést elhibáztattnak jelentik ki s következményeit katasztrófálisaknak bélyegzik.

Baldwin, Lloyd George, Sydenham lord, Nitti. — de vezető francia államférfiak is — nem csak azt hangoztatják ma már, hogy *Európa békéje akkor szűnt meg, amikor a békeokmányt aláírták, de a békeszerződés sürgős revízióját a világbéké érdekében a legégetőbb fontosságú politikai kérdésnek mondják.*

Mi sem természetesebb, mint hogy azoknak a nemzeteknek, melyeket a békeokmány alapján *tönkretettek*, megraboltak, feldaraboltak, amelyek elfojtott keserűséggel türték a reakciójuk zudult reménytelen idők keserűségét — azoknak lelkében új reményesség csillaga gyul ki s várva várják sorsuk jobbra fordulását.

Elsősorban rólunk, magyarokról van szó.

Hiszen ennek a csufosan megcsontított országnak, ennek a nyomorúságba döntött árva nemzetnek minden baja, minden fájdalma a trianoni békeszerződésből származik.

Amit eddig visszafojtott keserűséggel, gyászborult lelkünkben éreztünk, ma már nyíltan kiönthetjük szívünköl s követelhetjük a revíziót!

Követelhetjük, s követelnünk is kell, mert ez a nemzet életét jelenti!

Vezető politikusaink, legkiválóbb államférfaink, tudósaink és íróink értéks nyilatkozatai hangzottak el a fórumon és a sajtóban a revízió sürgetésére. — olyan súlyos szavak, melyeket ellenségeink zajos tiltakozása sem tudhat ma már tuhársogni.

Apponyi Albert gróf, Berzsczy Albert, Herczeg Ferenc, Andrássy Gyula gróf, Lukács György, Kaas Albert báró s aktiv politikusaink legkiválóbbjai az objektív igazságra támaszkodva jelentik ki, hogy a magyar igazság győzelmének, a békeszerződés revíziójának ideje elérkezett.

A Magyar Nemzeti Szövetség,

mely a magyar nemzet kívánságainak elsősorban adott hangot a revízió követelésével, — nemes feladatát lel-

kes buzgalommal, ujult hittel, bizó reménységgel folytatja tovább a teljes győzelemig...

Fordulóponthoz jutott a vidéki városok kölcsön ügye.

Értesülésünk szerint a vidéki városok kölcsön ügye olyan fordulóponthoz jutott, hogy hamarosan remélhető a hitelkérdés megoldása. A városok kongresszusának gazdasági központja a kormány tudtával tárgyalásokat folytat egy amerikai pénz csoporttal nagybbszabású kölcsön felvételére vonatkozóan. 22 vidéki város reflektál külföldi kölcsönre. Ezek a városok összesen 1200 millió koronát igényelnek. Az amerikai pénzcsoport hajlandó folyósítani

a kölcsönt a városok közös felelősségére, a kamat körülbelül 8 százaléknak lennie a költségekkel együtt. A kölcsönt igénybe vevő városok természetesen közösen bocsátarának ki költségeket, amelyeket nagyobb részben az amerikai pénzpiacra helyeznénk el. A hitelekre szorult városok nagy reményeket fűztek a kölcsöntárgyalások sikeréhez és nem kételkednek abban, hogy a pénzügyminiszter támogatni fogja akciójukat.

Budapesten megnyílt a XVI. nemzetközi vásár.

Horthy Miklós kormányzó nyitotta meg.

Tegnap délelőtt nyílt meg az Iparcsarnokban, a Műcsarnokban és a Mezőgazdasági Múzeumban a XVI. nemzetközi vásár. Az egész magyar ipar a legkülönbözőbb iparcikkeket állította ki de megjelentek a legjelentősebb cégek, úgyszólván Európa minden országából. Az Iparcsarnok és a hozzá épített pavillon szűkek bizonyult az igen gazdag kiállítási anyag befogadására, úgy hogy a gép ipar egy része az udvarra szorult.

A nemzetközi vásárt délelőtt 10 órakor nyitotta meg Horthy Miklós kormányzó.

akit a kiállítási főépület előtt Belatiny Artur, a budapesti kereskedelmi és parkamara elnöke a vásár elnöki tanácsának élén fogadott és üdvözölt. A kormányzó az üdvözlésre hosszabb beszéddel válaszolt:

— Az ideai áruminta vásárnak — mondotta — különös jelentőséget ad hogy először jelenik meg nemzetközi keretekben.

Országunkat földrajzi fekvése egyenesen arra utalja, hogy a nyugat és a kelet közötti átfutó kereskedelemnek közvetítője legyen.

— Abban a reményben, hogy az ideai árumintavásár szélesebb nemzetközi kereteiben is újabb bizonyosságot lesz az intézmény életrevalóságának, a kereskedelmi és iparkamarának eredményes biárató kezdeményéséhez teljes sikert kívánok és az első budapesti Nemzetközi Vásárt megnyitom.

A kormányzó ezután felesége társaságában Bellatiny elnök vezetésével körútra indult a vásár területén és nagy érdeklődéssel szemlélte a kiállított tárgyakat.

A kormányzó eltávozása után a nagyközönség részére is megnyitották a vásárt és a látogatók nagy számban érkeztek. A kiállításon közel ezer kiállító vett részt.

A kultuszminiszter ankétra hívja össze a városok polgármestereit a vidéki színészet ügyében.

A jövő hét szombatján lesz az ankét.

A múlt héten volt Budapesten a vidéki színészek országos kongresszusa. Ezen a kongresszuson elhatározta az Országos Színész Egyesület, hogy küldöttségben megy a miniszterelnökhöz és a kultuszminiszterhez, hogy a vidéki színészet égető problémáira orvoslást kérjen. Ezt a küldöttséget, amely több vidéki színigazgatóból és színészből áll s amelyet Beöthy László vezetett, tegnap délelőtt fogadta gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter.

A küldöttség szónoka Beöthy volt, aki feltárta a miniszter előtt a vidéki színészet bajait, amelyek a magyar kultúrának ezt a kimeríthetetlen erőforrását

teljes megsemmisüléssel fenyegeti.

Támogatást és sürgős segítséget kért a kultuszminisztertől. Gróf Klebelsberg Kunó válaszában nemcsak szeretetéről biztosította a küldöttség útján a magyar vidéki színészetet, hanem bizonyossá vált a

kultuszminiszter előtt, hogy a kultuszminiszter a helyzettel, valamint a segítség lehetőségeivel és módjával is teljesen tisztában van.

Ugy értesülünk, hogy a vidéki színészet ügyében az első és legfontosabb lépés az lesz, hogy

a kultuszminiszter a jövő hét szombtajára ankétot hív össze.

Erre az ankétra meghívja a magyar vidéki színészek összes érdekelteit, több vidéki város polgármesterét.

Emellett az érdekelte minisztériumok illetékeseit. Ezen az inkéton fognak határozni azután azokról az intézkedésekről, amelyekkel segíteni akarnak a válságba jutott vidéki színészetben.

A Máv. nyári menetrendje.

A nápolyi menetrend konferencia értekezlete értelmében július 5-én az összes európai vasutakon s így a Máv. nál is életbe lép a nyári menetrend, amelyben fontosabb változások közé tartozik az, hogy Budapest és Bécs között naponta 5 gyorsvonat fog közlekedni. Budapest—Szeged között pedig kettő. Budapest—Szob—Prága—berlini vonalon közlekedő nappali gyorsvonat a nyugati pályaudvarról indul reggel 8 óra 50 perckor, fumei gyorsvonat pedig június 5-től 22 óra 40 perckor, a Budapest—Kassa—Poprád—Prága közötti gyorsvonat a keleti pályaudvarról 8 óra 10 perckor, az Orient Express a nyugati pályaudvarról 7 órakor és a Budapest—Bukarest közötti gyorsvonat a keleti pályaudvarról 17 órakor fog indulni.

S. Szabó József és Baja Mihály a Protestáns irodalmi délutánon.

A Templomegyesület nyolcadik irodalmi délutánja április hó 23-án, csütörtökön délután fél 6 órakor lesz a kollégium dísztermében. A műsoron látjuk S. Szabó József főgimnáziumi igazgató nevét, aki a régi Debrecen kulturális és társadalmi viszonyainak egyik legteljesebb ismerője. Jelenlegi előadása, melynek címe Régi, főként debreceni viszonyok, azt a célt szolgálja, hogy megismertesse a jelen korral a régi magyar kálvinista asszony személynéinek szellemi arcképeit. Különösen a hölveknél a figyelmébe ajánljuk ezt a minden részletében tanulságosnak és élvezetesen ígérkező előadást.

A műsorból különösen kiemeljük Baja Mihály debreceni belkész költeményeit aki Amerikából haza érkezve a csütörtöki irodalmi délutánon lép fel először a nyilvánosság elé, finom érzésű költeményeinek felolvasásával.

Csöszné. Kis, Ilonka főbb műdalát énekel zongora kíséret mellett, azonkívül a főgimnáziumi ének és zene kar d. elő több számot. Jegyek 10—5 és 2 ezer koronáért a központi lelkeségi hivatalban és a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

Hatósági figyelmeztetés.

A debreceni kerttulajdonosoknak

A m. kir. földmivélségi minisztériumnak a vértetű irtása tárgyában kiadott 65199—1922. számú körrekelelet alapján Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága felhívja az érdekelt közönséget, hogy a gyümölcsfák — legtöbbször nyíre almafák — mutatkozó vértetű irtását a folyó évben is tiljeztse.

Az irtás legalkalmasabb módja a kátránnyal való bekenés, amellyel a fának minden sebébe kell kenni.

Együttal figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy akik az irtási kötelezettséget elmulasztja, az 1894. XII. t.-c. értelmében kihágást követ el, s nemcsak pénzbüntetéssel fog sújtani, hanem azonfelül a hatóság fogja az irtást a mulasztó költségére elvégeztetni.

Dr. Vass Károly,
városi tanácsnok.

Leharapta az ellenfele orrát és agyonszurta.

Két volt fagyenc halálos verekedés

Husvét hétfőjén a Szabadkához nyolc kilométerre fekvő Tavaszkuton gyilkosság történt, amelyet azonban, mivel a tanyákon ünnepnap a telefon nem működik, csak kedden jelentettek be a szabadkai ügyészségnek, a holttest ezért teljes huszonnégy óráig nyílt mezőn feküdt. Az áldozat Lakovljev István többszörösen büntetett tolvai, aki csak nemrégiben szabadult ki a börtönből, kéjgyilkosságban való részvételért öt évet ült a mitrovicai fegyházban. — A gyilkos Baranyi József, Lakovljev legjobb barátja, egy cellában töltötte a büntönbüntetésüket Mitrovicán. Nemrégiben szabadultak ki a mitrovicai fegyházból és azóta keresek voltak más-más tavaszkuti gazdánál. A két jó barát husvét hétfőjén betért a kocsmaiba borozni, de rövidesen hajbakaptak, mert Baranyi nem akart több bort fizetni barátjának, aki szemrehányást tett neki, hogy így hálálja meg azt a jószágát, amiért a mitrovicai fegyházban minden nap oda ajándékozta neki a napi kenyéradagját. Szó-szót követett, előbb karóval a kocsma udvarán verekedtek.

majd kimentek a szántóföldre, ahol a verekedés hevében Lakovljev többi leharapta Baranyinak az orrát, ekkor előrántotta kését, hosszonyelű zsebkését és többször jó mélyen áldozatába döfte, aki rövidesen meghalt.

A gyilkost letartóztatták. A község lakosai úgy tudják, hogy Lakovljev egy másik kocsmai verekedés alkalmával majdnem hasonló módon gyilkolt meg egy tanyai legényt, mint ahogy vele végzett barátja és cellatársa.

Női modell kalapok

mélyen leszállított
árban kaphatók

KOHN HELÉN

kalapszalonjában
Piac-utca 79. sz.

hol a kiegészítők 40 ezer koronáért készülnek.

Változás a forgalmi adó lerovási módjában.

Általánosítják a készpénzben való adófizetést.

Mint megbízható helyről értesülünk a napokban egy rendelet fog érkezni a pénzügyigazgatósághoz és a forgalmi adóhivatalhoz a forgalmi adó lerovása ügyében. A rendelet szerint mindazok

a kereskedők, iparosok és vállalatok, amelyek könyveiket eddig rendszeresen vezették, a forgalmi adót nem bélyegekből, hanem könyveik alapján készpénzben róhatják le.

A forgalmi adó lerovásának ez a módja eddig is meg volt, de csak meglehetősen szűk keretekben. Ezen túl azonban általánosságban fogják

ezt a rendszert alkalmazni.

A napokban megjelenő rendelet utasítani fogja a pénzügyi hatóságot, hogy közegeivel állapítsa meg az egyes cégeknek, hogy kifogástalanul vezetik-e a könyveiket és

ahol e tekintetben kifogásolni valót nem talál, ott minden további vizsgálat nélkül adja meg az engedélyt a készpénzben való lerovásra.

Ez a reform azonban csak az első lépése annak a nagy pénzügyi tervnek, amellyel gyökeresen akarnak segíteni adó miatt bajba jutott kereskedőkön és iparosokon.

MANsz. országos közgyűlése Budapesten április 26-án lesz.

Debreceni asszonyok küldöttsége a közgyűlésen.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége V. országos közgyűlését április hó 26-án, vasárnap tartja Budapesten. A közgyűlésre az országos szervezet minden tagját testvéri szeretettel meghívja az elnökség. — A nagyszabású ünnepség első része Papp Váry Elemérné szobrának leleplezése lesz a Kerepesi temetőben. Ez a leleplezési ünnepély meglehetősen szép lesz, mert a magyar Hiszekegy szerzőjének szobra előtt találkozik újra az ország 63 vármegyéje. —

Ugyanis nemcsak a csonkaország minden városa, jelentősebb községe küldi el képviselőjét a magyar reménység nagy költőjének emlékének tisztelőjére, hanem az elszakított magyar vidékek asszonyai is ott lesznek, bár rémán, a szoborlábánál.

A tulajdonképeni közgyűlés délután 4 órakor lesz a régi képviselőházban, a Sándor főherceg utcában. A közgyűlésen Tormay Cecile országos elnökön kívül a Dunántul, a Duna-Tisza köze, a Tiszántul és a

Felvidék asszonyai nevében egy-egy asszony szónok fog beszélni.

A közgyűlés után a Mansz vidéki tagjai számára díszelőadás lesz az Operaházban és a Nemzeti Színházban is. Este fél 8 órakor az Operaházban a Farsangi lakodalom című vigenerát játszik, a Nemzeti Színházban a „Süt a nap”-ot. Mindkét színházban a Mansz tagok 50 százalékos jegykedvezményt élveznek. Másnap, hétfőn d. e. 10 órakor kezdődik a nőnevelési kongresszus, este pedig a zeneakadémián nagy hangversenyt rendez a nemzeti zenede.

A közgyűlés ügyében minden felvilágosítást megad és jelentkezést elfogad a Mansz irodája, Széchenyi utca 4. sz. minden kedden és pénteken 11—1 óráig.

Hasson oda mindenki, hogy ez a vülés mennél hatalmasabb legyen! Ertesülésünk szerint Debrecenből is igen sokan készülnek az országos közgyűlésre.

Kodály Zoltán felolvasása az Eötvös-Collégium ülésén.

Apr. 26-án d. e. 11 órakor kezdődik a városi zenedében

Kodály Zoltán, a Magyar Zene-művészeti Főiskola tanára „A régi magyar táncok” címen nagyszabású előadást tart az Eötvös-Collégium felolvasó ülésén, amely április 26-án d. e. 11 órakor kezdődik, a városi zeneiskola hangversenytermében.

A népdalgyűjtés terén Bartókkal ma Kodály Zoltán országosan ismert

nevet jelent. Ketten kutatták ők fel az igazi magyar népzene, mely eddig ismeretlenül élt bizonyos vidékben, így elsősorban a székelység a palócok és Somogy öreg parasztjainak ajkán; ennek a zenének legősibb rétegét az ötökös skála, a szabad tempó és a koltratura jellemzi. Ez a zene, bár egyes elemeiben ta-

Borsó-konzerv 1 Kg.-os K 17,000

Zöldbab-konzerv 1 Kg.-os K 18,000

MEINL GYULA

üzletében, PIAC-UTCA 59 SZÁM

Üzlet felosztás miatt

a raktáron lévő: női és férfi szövet, Zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37. szám.

Burgondia sarok.

lálkozik más népek (skót, kínai, cse-remisz) ősi zenéjével és a gregorián stílussal, egészében sajátos és eredeti. Ez a zene pusztulóban van, mert a legújabb parasztnemzedék már elfordul tőle, a zeneileg művelt réteg még nem ismeri. Pedig szerves magyar zenei élet csak akkor alakulhat ki, ha ez a gyökeres magyar zene a köztudat kincsévé lesz.

Az előadást egy hegedű és egy trió illusztrálja, mely művészileg kitűnő kiegészítője és illusztrációja lesz Kodály előadásának.

A felolvasó ülést dr. Csűrös Ferenc, városi kulturtankcsnoknak, aki az Eötvös-Collégium volt tagja Szövetségének választmányi tagja, előadása vezeti be, melyben dr. Csűrös Ferenc ismerteti a Szövetség nemes és tudománymentő munkáját és a Szövetség vidéki propaganda-útját, amelynek első állomása éppen Debrecen, a kollégiumnak és Debrecennek régi, barátságos viszonya folytán.

A felolvasó ülés harmadik előadása Német Gyula professzoré, aki a budapesti egyetemen a török nyelv tanára, s ezuttal Debrecen ősi telepeseiről értekezik a maga nagy tudásával, melynek révén e téren elsőrangú szaktekinthelyé küzdötte már fel magát.

Az Eötvös-Collégium április 26-i felolvasó ülése iránt városszerte is nagy az érdeklődés, elsősorban zenei, de tudományos körökben is. Jegyek még kaphatók Méliusznál.

I. rendű hely 1—4 sor 20 ezer, II. rendű hely 5—8 sor 15 ezer, III. rendű hely 10 ezer korona. Allóhely 5 ezer korona.

Tilos Debrecenben madártojást szedni

Hatósági figyelmeztetés.

Mezőgazdaságunk jelenlegi nehéz helyzetében kétszeresen fontos az, hogy a mezőgazdaságilag hasznos madarak fokozott védelemben részesüljenek és tojásaiknak kiszedése megakadályoztassék.

Ere való tekintettel figyelmeztetem a város közönségét, hogy a 24655—1901. F. M. számú rendelet szerinti a hasznos madarak minden nemű pusztítása, — a madarak fészkeinek, — tojásainak elszedése kihágást képez s melynek büntetése nagyobb összegű pénzbírság.

Dr. Vass Károly,
városi tanácsnok.

Elsőrendű, fényezett keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVAcs GYULA butorgyárában
Darabos-utca 17. szám.

ad 4016—1925. VII.

Árverési hirdetés

Debrecen sz. kir. város az Emlékkert körül állott s Péterfia utca 30. számú telken raktározott 130 cm. magas, 170—340 cm. hosszú táblákból levő mintegy 210 méter hosszú kovácsolt vas kerítést folyó hó 25-én, szombaton délelőtt 10 órakor kezdetét veendő nyilvános szóbeli árverésen értékesíti.

A kerítés a hozzátartozó s az Emlékkert alapzatából kiszedhető terméskövel együtt kisebb tételekben is eladó.

Városi műszaki ügyosztály.

Vasutasok gyűlése Budapesten.

Budapest, ápr. 18.

A Kansz államvasuti csoportjának választmányja az üzletvezetőségi kerületi csoportok, valamint az országos szövetség kiküldötteinek jelenlétében megtartott ülése tegnap délután folyt le. Puskás Tivadar főfelügyelő elnöki megnyitójában megnyugtatta a vasutasokat, hogy illetékes helyen nyert információk szerint a rendkívüli segély kiutalásának elmaradása ügyében elterjesztett híresztelések nem fedik a valóságot, mert a segélyügy jelenleg tárgyalás alatt áll.

Héger Árpád főmérnök, főtítkár jelentésében tiltakozott az ellen, hogy a magyarországi szociáldemokrata vasutasok a zellinzónai nemzetközi szállítómunkások és közlekedési alkalmazottak kondresszusán azt híreszteljék, miszerint a magyar vasutasoknak nincs meg a gyűlekezési szabadsága és lapkiadási joga.

Többek hozzászólása után elhatározták, hogy a jövőben is csak a csoport közbenjárását fogják igénybe venni sérelmeik orvoslása érdekében.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. A református templomokban: Nagytöplomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József délután 5 órakor N. Szabó Gyula — Kistöplomban délelőtt 9 órakor prédikál N. Szabó Gyula, délelőtt 11 órakor Sipess Imre, délután 3 órakor Keresztury József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Nagy Lajos, délután 5 órakor Perpét Ferenc. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, délután 5 órakor G. Nagy Béla — Ispoltávi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Nagy Lajos — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Papp Imre. — Nyilastelepen délután 4 órakor Marton Sándor.

Tanvácson: Pacsnai prédikál és úrvacsorát oszt Mezev Béla.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 19-én, vasárnap, d. e. 10 órakor Labossza Lajos vallásánál végzi. A lelkész Karcagyon tart istentiszteletet.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltávi-telepen 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 19-én, vasárnap, Kollégium, földszint 4. szám a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A róm. kath. templomban kedden este fél 7 órakor kathekimusz maratózatot tart dr. Bessenysői Beóthy György püspöki titkár, pápai kamarás.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban. Miklós u., Pacsirta u., Leány u., Csonka u., és Vízkezdő Mihály u. iskolában d. e. 9 órakor Jókai u. 50. Nyilastelepi iskolában a Dóczy-intézet és a Széchenyi u. 4. sz. a. paróchián: d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában; d. e. 11 órakor a Fűvészkert utcai isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyilastelepi iskolában.

A debreceni kereskedelmi alkalmazzottak egyesülete ma d. e. fél 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Kereskedő Társulat dísztermében, amelyre az egyesületünk összes tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

Debreceni Zenekedvelők Köre 5-ik lérveti hangversenyére Németh Máriát szerette volna megnyerni. A bécsi opera nagy magyar művésznője nem iohetett, maga helyett a bécsi opera másik nagy tehetségét, Schöne Lottét ajánlotta. Mimi világhírű kreálóját, aki a télen vendégszerepelt a budapesti operaházban, óriási sikerrel. Schöne Lotte április 25-én este hangversenyez. Nemtagoknak jegyek korlátolt számban Hegedűs és Sándor. Keszthelyi és Kronovitznál.

A debreceni MANSz. fényes Jókai-ünnepélye.

Május 7-én lesz az Urániában.

Mint már jeleztük, a debreceni Mansz sem akar elmaradni a többi városoktól és szintén áldozni kíván hallhatatlan költőnk és írónk: Jókai Mór emlékének. E végből május hó 7-én, egy nagyszabású ünnepélyt rendez, melynek programja az ő műveiből van összeállítva, rendkívül érdekesen. A Mansz női énekkara kezdi meg az ünnepélyt. A kar ez alkalomra férfiakkal megerősítve szerepel. Lesz továbbá emlékbeszéd Jókairól, a Magyar Nábob negyedik felvonásának eladása, kitűnő műkedvelők által, az Arany emberből az előjáték a Senki-szigetén; szavaltat, végül Apoteozis.

Jókai megszemélyesítve s az ő híres művei és alakjai Liszt Nándor által írt versben méltatva. Egy kitűnő szavaló hölgy adja elő s mikor egy-egy művéről vagy alakjáról van szó, azok korhű jelmezekben megjelennek a háttérben. Mind fiatal hölgyek és urak. Jókait a műzsák körülrajongják. Szintén szép, fiatal úrlányok. Végül nagy élőképpé fejlődik.

A Mansz énekkara zárja be ezt a remek programot. A jegyek Molnár utóda urak üzletébe (Piac-u. városháza alatt) kaphatók háromféle árban és a Mansz hölgyeknél is.

Löblt hét évi fegyházra ítélte a törvényszék.

A másik két vádlottat felmentette.

Budapest, ápr. 18.

A Löbl ügy tárgyalását ma reggel 9 órakor nyitotta meg Langer Jenő dr. kuriai bíró, főtárgyalási elnök. Az elnök kijelenti, hogy Szőke dr. védő tegnapi védőbeszédébe olyan kijelentést használt, amelynek alapján kénytelenek az ügyészséghez áttenni az ügyet az eljárás megindítása végett. Elmondta ugyanis, hogy a kihallgatott katonai tanuk hamis vallomást tettek. Felszólította a védőt, hogy nyilatkozzék, hogyan értette ezt. A védő kimagyarázza szavait. Az elnök Szőke Sándor védő nyilatkozatát jegyzőkönyvbe vette. Ezután Dencső detektívfeügyelőt

hallgatják ki, akit a mai tárgyalásra meghívtak. A detektívfeügyelő jelen volt Löbl megmozdításakor a gyilkosság színhelyén és megtalálta Löbl zsebében a sakterkés nyelét. Löbl sírva tiltakozik a tanuvallomás ellen. Végül Löbl emelkedett fel és sírva állt a bírói emelvény elé és folytan ártatlanságát hangoztatta. Langer elnök ezután a tárgyalás folytatását déli 1 óráig felfüggeszti.

A bíróság délben egy órakor hírdette ki a Löbl-féle gyilkossági ügyben az ítéletet. A törvényszék Löbl Józsefet 7 évi fegyházra ítélte, a másik két vádlottat felmentette.

Dr. Baltazár Dezső püspök beszámolója a presbitérium ülésén.

Választások és apróbb ügyek.

A debreceni ref. egyház presbitériuma tegnap délután gyűlést tartott, amelyen egyházi részről amerikai újtárból való visszatérése után első ízben elnökölt dr. Baltazár püspök. A gyűlést a püspök megkapó imádsága vezette be, majd Nagy József főgondnok üdvözölte Baltazár püspököt. Hálás szavakkal mondott köszönetet Isten kegyelméért, hogy hazaszerette az áldozatos útra vállalkozó püspököt és hálisan köszönte meg a püspök emberfeletti fáradozásával elért eredményeit. Baltazár püspök az üdvözlésre a következő szép beszéddel válaszolt:

A hozzám intézett bensőségteljes és őszinte üdvözlésért, ami bizonyára visszhangja mélyen tisztelet presbiter urak lelkületének, hálás köszönetemet nyilvánítottam és azért a kegyelmi erőnek nevezhető segítségért is ami az irántam való imádkozásaik formájában segítségemre volt. Minden egyes híradás, mely azt hozta hírül nekem, hogy ez a lelkésztestület, a presbitérium és az egész szent gyülekezet imádságaiba foglalta a mi nevünket és kegyelmet és segédelmet kért részünkre, minden híradás újabb és újabb erőforrást képezett a mi szármunkra mert a lelkeknek egyése

ezerszerre becsebb, ennek az egyességnek tudata ezerszerre magasztosabb, ha szem látja magakörül elterülni a végtelen világot, tengernyi vízzel.

Hálás köszönet illesse lelkészúr, saimat, Szele Györgyöt hogy távollétem idején példás szorgalommal viselte és hordozta az én terheit.

Az odakünn való nagy és töredelmes fáradozásunk közben még az is nagyban segítette lelki erőnk talpon maradását, mert hallottuk, hogy idehaza is mindinkább megnyílnak a lelkek a jótékony oltára körül. Nagyon nagy erő volt ez a kifogással szemben, mert tettek olyan célzást hogy a debreceni egyháznak a maga nagy erejével nem szabad lett volna főpásztorra nyakába koldustársírnát akasztani. De mi az igazság teljes erejével hangoztattuk, hogy az anyagi áldozatokat azzal a szörnyű helyzettel kell mérni, amibe Trianon taszított bennünket. Mi nemzetünknek is szolgálatot tettünk.

Itt önöknek bevallom, hogy célnak legmagasabb csillagai nem a debreceni kollégium ügyei, hanem a nemzetnek teendő áldozathozás volt. Ott ahol Magyarország a nem ismerés kódéval van burkolva, ahol go-

A budapesti Renaissance színház

teljes drámai együttese

Vendégszerepel

Csokonai-színházban

április hó 20-án, hétfőn:

„Szeretni“

és április hó 21-én kedden:

„Asszonyáldozat“

című darabokban.

Mindkét darab előtt

dr. Bárdos Arthur

a Renaissance színház igazgatója

konferál!

Premier! Ujdonság!

nosz kezek befektették a nemzeti felfogást, sőt az ő magyar géniuszát és a történelmi múltat is, azt tartottam feladatommak, hogy a jégkérget felolvassam hazafiasságom tüzeivel. A hazugságot és a gonoszszógot visszaverjem nemzetünk csorbítatlan igazságaival. És ez az én törekvésem nem maradt a magyar társadalomnak szűk körén belül és nem is maradt az amerikai angol társadalom szűk körén belül hanem felment a nagy katedrálisok katedráljára, elment kormányzóságok palotáiba és eljutott az amerikai elnökhöz, a Fehér Háza is éshabar alázatosan és szerényen, de igazságunkból egy jöttát sem engedve, küzdöttem hazám igazságáért.

A debreceni kollégium híre neve, nagy és multban teljesített, valamint jövőben teljesítendő feladata vonzó Amerikában sokak előtt, de ezek nagyon kevesek, ahhoz a nagy táborhoz képest, amelyet még át kellene hatni a kollégium jelentőségének tudatával. A kollégium vonzó hatását meg tudta őrizni és rokonszenvet tudott kelteni az amerikai magyarság és az angol társadalom szívében. De nem átalom kimondani bár szerénytelennek látszik, hogy ha a kollégium érdekében nem én kopogtattam volna, akkor a szívek nem nyíltak volna meg; nem én dr. Baltazár Dezső, hanem az az ember aki azoknak a nagy igazságoknak szolgálatában áll, amelyek az amerikai népet nagyvá tették. Az én személyemben a kollégium jelent meg, mint eszme és az utóbbi idők veszzivataros ingtag válságában a nagy ember igazságokat látták megállani és a legnagyobbat: a szeretetnek termékénvítő, újjáteremtő, feltámasztó igazságát. És ha anyagi eredménnyel nem is terem volna vissza se az igazságot tett szolgálattal rámutatnék arra a tengernyi töredelemre és az isteni kegyelemre, mely mindennap feltámadt. Ha semmi mást nem tudnék mutatni, mint vereftékseppjeimet, mint átvirrasztott éjszakáimat, akkor is tettem volna valamit: — példát mutattam

Baksör csapolás a Gambinusban megkezdődött!

volna hogy milyen hűségnek kell lenni a tanítványnak szellemi táplálójának. Háládó szívvel borulok le Mindenható Atyám előtt, hogy vissza vezérelt ide.

Baltazar püspök hosszantartó tapsal fogadott beszéde után egyhangú lelkesedéssel elogadta Juhász Nagy Sándor főjegyzőnek azt az indítványt hogy a beszédet egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktassák.

A presbiteri gyűlés ezután a Kovács István presbiter lemondásával megüresedett helyre Kovács József pötpresbiter, az ipartársulat tímarshakosztályainak elnökét hívta be a felső leánynevelő igazgató tanácsába pedig dr. Lencz Gézát, az egyházmegyei küldöttségbe dr. Rásó Istvánt, az előkészítő bizottságba Uray Sándort, a kollégium tanárválasztó küldöttségébe Kondor Kálmánt választotta be.

Több kisebb ügy letárgyalása után a gyűlés Baltazar püspök magas szárnyalású imádságával ért véget.

Eljegyzés. Özv. Erdős Imréné kedves leányát Rózsikát eljegyezte Szathmáry Imre. (Minden külön értesítés helyett.)

Szüllői értekezlet. A róm. kath. polg. főiskola-tanártestülete f. hó 26-án, vasárnap délután 4 órakor az iskola Varga-uccai helyiségében szüllői értekezletet tart, melyre az érdekeltek szülőket és tanúgy barátokat szeretettel meghívja az igazgatóság.

Mácsay-Dalkör Mácsay Sándor tisztelői és egykori tanítványai megalakítják a Mácsay-Dalkört. Az alakuló közgyűlés ma délelőtt 11 órakor lesz a vármegyeháza dísztermében.

Apollóban: Dante világhírű műve: a „Pokol”. — Vigszínházban: A Tíz parancsolat, hétfőn és kedden is.

Az 1925 évi társulati adóbevallások és a közkereseti és betéti társaságok tagjai 1925. évi általános kereseti adó jövedelem vagyonadó bevallásainak határideje tárgyában a városi adóhivatal értesíti a vállalatokat részvénytársaságokat stb., hogy az 1925. évi társulati adóbevallások a közgyűlés megtartásától számított 30 napon belül, de legkésőbb május hó 31. napjáig nyújtandó be az illetékes m. kir. pénzügyigazgatósághoz. Ezen határidőn túlmenő halasztást kivételesen a m. kir. pénzügyigazgatóság legfeljebb azonban június hó 30-ig engedélyezhet. Ertesíti továbbá a városi adóhivatal a közkereseti és betéti társaságok tagjait hogy 1925. évi január hó 1-től kezdődő hatályval nem társulati hanem általános kereseti adót fizetnek. Ennélfogva a közkereseti és betéti társaságok 1925. évi általános kereseti adóbevallásait ugyiszintén a társaságok tagjai az 1925. évi jövedelem, vagyonadó bevallásaikat 1925. évi május hó 15 napjáig kötelesek benyújtani a városi adóhivataloknál.

Orvosi hír. Dr. Sterlinger Győző nőorvos szabadságáról hazaérkezett s rendelését megkezdte.

Sáskairtási értekezlet A Debreceni Gazdasági Egyesület elnöksége felhívja a gazdák figyelmét a f. hó 19-én, délelőtt 10 órakor a város-háza termében tartandó sáskairtási értekezletre. Az értekezleten a m. kir. rovarirtási állomás igazgatója: Jablonovszky József fog előadást tartani a sáska megfigyeléséről és a sáskairtási módokról.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya április havi rendes választmányi ülését hétfőn, 20-án, d. u. 6 órakor tartja az EME sonterrain helyiségében (Egyháztér 13.), melyre a választmány tagjait ezúton meghívom. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. A Liga tagjait szívesen látjuk, dr. Pórszász Károly főtitkár.

Jön az országos hírvétele Gazdag Ciprusz

Értekezlet a kereskedelmi és iparkamaránál.

A jogosulatlan megrendelés gyűjtések ellen.

A mai nehéz gazdasági helyzetben a legális ipar és kereskedelem fokozott védelme a legnagyobb mértékben indokolt. Ez a cél vezeti a férfiszabókat, nőiszabókat és posztókereskedőket akkor, amikor a jogosulatlan megrendelések ellen védekeznek.

A jogosulatlan megrendelések gyűjtése a debreceni szabóiparosok és posztókereskedőknek olyan károkat okoz, hogy e visszaélés nevezett iparosokat a teljes tökérettel fel-

nyegeti. Sikeresen azonban e visszaélés ellen csak együttesen lehet védekezni. A védekezés módjának és az egyintetű közös eljárás mikéntjének megtárgyalása céljából a férfiszabók, nőiszabók és posztókereskedők vasárnap, vagyis e hó 19-én, délelőtt 11 órakor a kamaránál értekezletet tartanak. Az értekezlet fontos célja kívánatossá teszi az érdekelteknek minél nagyobb számban való megjelenését.

Borzalmas robbanás a nagyváradai görög katolikus püspöki palotában.

A püspöki kocsis belehalt sebeibe, a soffőr súlyos égési sebeket szenvedett

Nagyvárad, ápr. 17.

Súlyos robbanás történt szerdán délelőtt a nagyváradai görög-katolikus püspöki palotában. A püspök soffőre: Achim János szobájában benzint készített elő mosdótárába, több mint két liter és ezzel dolgozó ruháját akarta kitisztítani.

Mielőtt a soffőr hozzákezdett volna munkájához, belépett hozzá Caman Tódor. A fiatal kocsis szót váltott a soffőrrel, az égő cigarettával tréfálkozni kezdett és azzal a benzinnel megtöltött mosdótál felett játszadozni kezdett. A soffőr figyelmeztette Camant a veszélyre, ez az azonban ügylétszik ügyet sem tettett reá. Végül is a cigarettát egy szikrája a mosdótálba esett, amely ebben a pillanatban lángbaborult. A tőlől előtörő vörös lángnyelvek hirtelen

átcsaptak a benzintartályra, amely óriási detonációval felrobbant és lángbaborította a szobát és a szobában tartózkodó két embert is.

Az uccai járókelők észrevették a szoba ablakain kitörő lángokat, telhelen értesítették a tűzoltóságot, amely azonnal kivonult és lokalizálta a tüzet a kocsist és soffőrt pedig borzalmas égési sebekkel mentették ki és kórházba szállították őket.

Caman Tódor kocsis,

a borzalmas robbanás előidézője ma hajnalban, a bihar megyei közpórházban rettenetes kínok között kiszzenvedett.

A szerencsétlenség másik áldozata Achim János soffőr, daóára súlyos sérüléseinek, az orvosok véleménye szerint megmenthető.

Elhunyt pénzügyi főtanácsos. — Bács Jenő pénzügyi számvetőségi főtanácsos, számvetőségi főnök, tegnap délelőtt hivatalában hirtelen rosszul lett s szaravitték Miklós uccai lakására, ahol este nyolc órakor egyvársában elhunyt. Megszállt területéről jött Debrecenbe s egyik legfontosabb leglelküsmeregetes tagja volt a pénzügyigazgatóságnak. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Miklós-ucca 41 számú gyászházánál.

Tűz. Tegnap hajnalban a Honvéducca elején lévő Egri-féle pékműhelyben tűz ütött ki. A kivonult tűzoltóságnak sikerült gyorsan eloltani a tüzet. A kár jelentékeny.

Alföldy Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam megnyílt. Baba kolon április huszadikán kezdődik. Beiratások Péterfia-ucca 2. szám.

Nyukosz közleménye. Felkérem a választmányi rendes és póttagjait, hogy hétfőn, délután 6 órakor a választmányi ülésen teljes számban szíveskedjenek megjelenni Elnök.

Az evang. egyházi adó most április havában esedékes befizetését kéri a Pénzügyi Bizottság.

A testnevelési bizottság félreértések elkerülése végett közli, hogy a kereskedő tanoncifjak testnevelési órái május hó 3-ig a kereskedő társulat udvarán, azontul pedig a DTE pályán mindig délután 6-8 óráig lesznek megtartva.

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő változékonyszeles, hűvös. Az éjjeli minimum egyes helyeken megközelítette a fagypontot. Esők már csak kis mértékben fordultak elő és itt-ott Kaposvárott, Pécsen még is esett.

Időjelöllet: Átmenetileg száraz idő, erős éjjeli lehűléssel, később hőemelkedés.

Ertesíti a városi adóhivatal a közönséget hogy elkobzott ital neműek 1925. évi május hó 5-én, délelőtt 10 órakor a kir. pénzügyi szakasz hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérők eladatnak. Árverési feltételek a városi adóhivatal 4-a számú szobájában megtudhatók.

Kövendy Dénes meghalt. Fájdalomtól megtört lelkünk minden keserve feljajdul a rettentő csapásra, amely ránk szakadt a legjobb férj szerető testvér elhunytával! Ugy a magunk, mint az összes rokonok nevében, mély gyásszal jelentjük, hogy **kövendi Kövendy Domokos** folyó évi április hó 17-én, délelőtt hetekig tartó kínos és gyötrelmes szenvedések után, életének 62-ik, boldog házasságának 27-ik évében, a halotti szentségek felvétele után tiszta lelket az Ur magához vette. Temetése április hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor a nagyváradai Szechenyi-út 21. sz. gyászházánál az engesztelő szent miseáldozat pedig 1925. évi április hó 20-án, délelőtt fél 8 órakor fog az egek Urának bemutatattani. Debrecen, 1925. április 17. Áldás és béke lengjen porai felett! **Neje:** özv. kövendi Kövendy Domokosné szül. Meerfels Flóra. **Testvérei:** özv. Karácsonyfalvai Tóth Károlyné szül. kövendi Kövendy Polixéna id. kövendi Kövendy Gyula. **Sógornője:** id. kövendi Kövendy Gyuláná szül. Bothos Ágnes. **Unokahugai és öccsei:** kövendi Kövendy Károly, dr. kövendi Kövendy Lajos és neje, kövendi Kövendi István és neje, ifj. kövendi Kövendy Gyula és neje, özv. Császár Béláné kövendi Katalin, özv. Bogár Kálmáné kövendi Ilona dr. Alföldi József és neje. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-ucca 2. Városháza, rendezi.

Kozmetikai intézetben eltávolítottok mittevert patanást, szemölcsöt, orr- és kéz vörösséget, szepőlőncs kapható. Széchenyi-ucca 16.

Schaff János tánciskolájában a Royalban az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e héten megkezdődött. Beiratások még elfogadhatók.

Selymek, szövetek, női és férfi fehérneműk, harisnyák, keztyűk, vásznak, zefírek és mindenféle rövid árú legolosebban Horovitz Gyula divatruházában Debrecen Piac-ucca 40. szerezhethők be.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vezetekara” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Ne vegyen kalapot

addig, amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalaposnál női és férfi kalap nagy raktárát, Osapó-u. 17. szám (Szinházi Atjáró) ahol a legdivatosabb formák jutányos áron kaphatók. Női és férfi kalapalkítások szakszerűen készülnek.

Elsőrendű

ebédlő, háló,

stb. műbutorok készítését jóállással és kezező fizetési feltételekkel vállal **Kovács Gyula** butorgyáros.

Darabos-ucca 17. szám.

— Alapítva 1906. évben. —

A nevelőnő büne

Egy nevelőnő megmérgezte a gondjaira bízott gyermeket.

A nagykőrösi rendőrséget szennyező bűntény foglalkoztatja. A Jókai-utca 19. sz. házában lakik Benedek István butorraktáros, aki már hosszabb idő óta özvegyen él, 6 éves kisfia nevelésére egy német nevelőnőt fogadott: Brezovcsik Bertát.

Benedek jegyben járt egy helybeli leánnyal és a nevelőnő azóta kétségbeesve gondolt arra, hogy egyszer elszakítja tőle a gyermeket, akit kicsi korától nevelt és szeretett, viszont a fiú is úgy ragaszkodott hozzá, mintha anyja lenne. Már karácsony óta tervezte ezt a szomorú tettet, arra az időre, amikor az esküvőt tartják.

Szombatra volt kitűzve az esküvő és ő előző este a kisfiúnak veronált adott be, egy óra múlva pedig magát is megmérgezte.

Benedek mit sem sejtett, másnap reggel még a többiek aludtak, mikor elment. Nővéreinek feltűnt, hogy már dél felé van és még a nevelőnő és a kis fiú alszanak. Mikor bement a lakásba a leány a földön hanykolódott, a fiú pedig aludt. Azonnal küldték Benedekért, aki hazaérve a rendőrököt hívta, akik az eszméletlen leányt kocsin a rendőrségre vitték, innen pedig a kecskeméti kórházba szállították.

November elsejére fel kell pipálni a saját termésű dohányt.

A pénzügyminiszter legújabb rendelete.

A pénzügyminiszter ma arról értesítette a várost, hogy

erre az évre már semmi körülmények között se engedi meg a saját szükségletre szolgáló dohánytermelését.

A miniszternek ez a rendelkezése egyébként nem meglepetés a gazdálkodókra nézve, akik ez évben már amúgy sem számítottak a termelésre, annál kellemetlenebbül hatott a

rendeletnek az a része, amellyel szigorúan elrendeli a miniszter, hogy

a múlt évi termelésből származó dohány készletét legkésőbb november hó elsejéig feltétlenül fel kell pipálni, a múlt évi termés után az elhullott magvakból

kelt vad dohánypalántákat pedig azonnal ki kell gyomlálni, mert ellenkező esetben szigorúan megbírságot kell a termelőket.

Hat embert ölt meg két méregkeverő asszony egy francia városkában.

Jó ismerőseit és barátait ölték meg, az elrabolt holmin megosztottak, a pénzt elmulatták. — A rendőrség akkor fogta el őket, amikor a hetedik gyilkosságra készülődtek.

Páris, április 16.

Borzalmas mérgezési bűnesetet derítettek fel Gard-kerületben. Saint-Gilles városában. Egy olasz származású asszony, Antoinette Scieri, aki 1924 novemberben telepedett le Saint-Gillesben, beismerte, hogy

hat embert méreggel elpusztított a községben.

Az olasz asszony barátiával, Jean Rossignol 45 éves fuvarossal és három éves házasságon kívül született gyermekükkel telepedett le a községben és a főúton egy fűszeres családnál béreltek butorozott szobát. Bár hamarosan észrevették, hogy az olasz származású nő mértéketlenül szereti az italt, amiért rendszeres baráti látogatásait rendrehozta, ennek ellenére jószíval fogadták a bevándorolt nőt Saint-Gillesben. Mindenfelé napszamba hívták a különösen betegek ápolását bízták rá nagy előszeretettel. Különösen gyakran kérte őt magához Marie Bouardi egy hatvanöt éves vasalónő, aki december elején hirtelen súlyosan megbetegedett és a legborzalmasabb fájdalmak között meghalt. Senki sem találta az öreg kisasszony halálát természetesnek és így Antoinette Scieri akadály nélkül beköltözött mint főberlő az elhunyt vasalónő lakásába. Azonban a fűszeres házasságnál továbbra is megtartotta hónapos szobáját.

Karácsony napján ez a fűszeres házasság súlyosan megbetegedett és mindketten még a karácsonyi ünnepek alatt meghaltak.

Két hónappal később

sor került az olasz asszony barátjára, gyermeke apjára, Jean Rossignolra.

Március végén egy Martin nevű 67 éves kisasszony, akinek a gyilkos szintén bejáratos volt és akit Martin kisasszony barátságába fogadott.

egy alkalommal kávézás után hirtelen rosszul lett és hamarosan meg is halt.

Csak most az ötödik haláleset után lett nyilvánvaló Antoinette Scieri a községben. Mindenki suttyogott a dologról, nyíltan azonban még nem merték megvádolni. Csak Nagyvénteken.

amikor egy Gouan nevű asszony is meghalt.

a legrejtélyesebb körülmények között, a nép felháborodása oly elemi erővel tört ki, hogy a nép meg akarta lincselni a gyanúsá lett méregkeverőnőt. A rendőrkapitánynak kellett a megvádolt asszonyt védelmébe venni, akit ugyanekkor le is tartóztattak. A kihallgatás felváltán

az asszony beismerte, hogy mind a hat embert ő tette el lábaltól.

— Nem vagyok az egvedüli bűnös — mondotta az asszony — barátommal közöl Rosalie Gire tanácsolta nekem az egész

és ő készítette a mérget.

Ez a kertészetben használt vegytermék, amelynek bázisa az arzénikum, de mi kloroformot és étert kevertünk bele

Legközelebbi áldozatunk Gouan ur lett volna, akinek istállóiban megtalálhatták az előre elkészített méregkeveréket.

A rendőrök a jelzett mérget valóban megtalálták. Az asszony jelenlegi börtönét szintén elővezették, de ő még konokul tagad, holott Scieri Antoinette még azt is bevallotta a szembesítés alkalmával, hogy

mindketten rablási szándékból ölték.

A rablott holmin megosztottak, a pénzt pedig elitették. A rendőrség most azt kutatja, hogy a két asszony multiát nem terhelik-e hasonló bűncselekmények.

Özves kökler vagy csodálatos spiritiszta fenomén? Párisból jelentik: Párisban most az érdeklődés középpontjában egy Kahn Ottó nevű német spiritiszta fenomén áll, aki azzal a rejtélyes tehetséggel van megáldva, hogy látatlanul eltalált irásokat el tud olvasni. Legutóbb neves párisi orvosok és politikusok előtt mutatta be tudományát. A szőzanszon jelen volt többek közt Barthou és Loucheur is. Kahn felhívására mindenki irt valamit egy papírlapra, amely nyolcvetüen összehajtott. Ezután feszítőtűvel vendégeit, hogy adják tovább egymásnak összehajtogatott papírlapjukat.

„Először is megállanítom — mondotta Kahn — hogy a papírlapok körüli viszonyok eredeti tulajdonságukhoz.” Ez tényleg igaz is, volt. Aztán Kahn sorra vette vendégeit és pontosan megmondotta, hogy papírlapjuk milyen szöveget tartalmaz. Barthou tréfásan megkérte szomszédját, hogy intezzen hozzá szerelmes levelet, amikor Kahn a sorban ehhez a hölgyhöz ért, ezt mondotta: „Étesse el a levelet, de úgy, hogy ne lássam!” A hölgy a levelet tűzbe dobta. Ekkor Kahn mosolyogva Barthou felé fordult és a vendégek élénk derűteltségében szóról-szóra elmondta a levél tartalmát.

Finom uri fehéreneműk
legelőbban **Frank Jmréné!**
beszerezhető

Haszonbérbeadó földek.

A debreceni református egyház f. évi április hó 28-án (kedden) d. e. 9 órakor az egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17. sz.) nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe adja a következő birtokokat.

1. Mikepércsi uttőlen fekvő Belle-gelő újföld, mintegy 269 kat hold tanyás birtok.
 2. A macsi vasúti állomással szemben mintegy 154 kat. hold tanyás birtok.
 3. A vedres dűlőben az iskola mellett mintegy 41 kat. hold tanyás birtok.
 4. Gál dűlőben mintegy 13 kat. hold tanyás birtok.
 5. Szoboszlói köves út mellett a szoboszlói dűlőben mintegy 12 kat. hold tanyás föld.
 6. A téuláskertben a Bómb-féle 1374 négyszögöl lucernás.
- Az árverési feltételek az egyházi irodában, Báthori Kálmán gazdasági gondnoknál és dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél, József kir. Herceg-u. 35. sz. a. a délelőtti órákban megtekinthetők.

Arvereltető küldöttség.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb a
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dező gyógyszer-tárosoknál.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak működő és terméskőből való elkészítését. Árak legutóbbi nyolcszorosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

**„ISTVÁN KIRÁLY”
SZÁLLODA**
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, köponti fűtés, melegvíz-zolgáltatás, lift, stb. — A Nyugat-pályaudvar köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Építő mester urak figyelmébe!
Homokot
korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számba 50.000 K-ért **szállítok.**
Főglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Érdeklődni lehet: Sámson uoca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Ha jót akar,
akár munkában, anyagban, motorokban, csillároknak, izzólámpákban, villanyvasalókban, fessmérőkben a legjobbat kapja:
Földvárinál,
Széchenyi-u. 55.
Bosch-gyertyák
és gyártmányok gyári árban.

**„GEBAUER”
Temetkezési Vállalat
DEBRECEN, Kossuth-u. 2.
(Városháza épület.)**
Debrecen sz. kir. város legrégibb (alapítva 1868. évben) és legdusabban felszerelt temetkezési intézete ajánlja raktárát, valamint kegyeletteljes és pontos közreműködését a gyászolók figyelmébe.
Gyászszertek alkalmával barki meggyőződhet áraink meglepő olcsóságáról és lelkiismeretes kiszolgálásunkról.
Egyszerű, közepes, diszes és fényes kiállítású temetések.
Fix fizetésű egyének nagy áronedményben részesülnek.
Kedvező részletfizetés bárkinek!
Személyes felügyelet.
Költségvetés díjtalan.
Temetési megbízásokat éjjel-nappal felvesszünk s azokat teljesen — a gyászolók legcsekélyebb utánjárása kizárásával — elintézzük.
Telefoni nappal 103. Éjjel 60. szám.
Halottszállítások az ország bármely részébe, ugyszintén meg szállt területre, valamint külföldre is.
Temetés megrendelés előtt okvetlen költségvetést kérjen cégünkötől.

A nyomor borzalmas tanácsa.

Egy szegény nyugdíjas ki akarta fosztani a felesége holttestét, hogy nyomorán enyhítsen.

A nyomor kiáltó példája az a történet, amelyet a nagyváradi lapokban olvassunk: A nagyváradi főorvos Ljvatalban megjelent egy nyugalmazott városi tisztviselő és elmondta, hogy tíz évvel ezelőtt eltemetett meghaldogult feleséget holttestét szeretné más sírban elhelyezni, adának tehát erre engedélyt. Amikor az öreg tisztviselő látta, hogy a főorvos az engedélyt ki akarja állítani, bőbeszédű lett és elmondta, hogy a nyugdíj mellett csak nyomorog s azért akarja felbontani felesége sírját, mert tíz évvel ezelőtt, amikor hitvese meghalt, még jó módban élt s akkor egy csomó ékszerrel együtt temette el a halotat, ezeket az ékszereket akarja tehát kivenni a koporsóból.

Pár százezer lelt kapnék értük s nem kellene tovább nyomorognom — fejezte be a szegény ember, aki a felesége holttestét akarta kifosztani, hogy nyomorán enyhítsen.

A tiszt főorvos természetesen nem adta meg az engedélyt s megmagyarázta az öregnek, hogy ilyesmért megbolygatni a halott álmát, súlyos bűn, mire a szegény ember leverten eltávozott.

WALTER magántanfolyam

BUDAPEST, VIII., Békőszőlő-ut 51.
Előkezelő középiskolai összevont magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény.

Máthéi János

vízvezetők, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Élesdi Darabos és mész oltott csement szigetelő

legolcsóbban beszerezhető
Keménynél,
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

Risiparosok Géplakatos Iparvállalata Rétes-u. 85

Tulajdonosok Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását, malomalka részek, transzmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szij kerekek állandóan rak-táron. Telefon: 367.

NŐI PÉRFI GYERMEK KELENGYÉR

valamint mindennemű vásznak, asztal-neműk, paplanok, matrások, barokstok,

és választékban
Kardos Lászlónál,
Debrecenben Kossuth-utca 9

Alapítási év 1881.

Elmaradt a hentesek és mészárosok küldöttsége.

Nem mennek a polgármesterhez.

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy a hentes és mészáros szakosztály tagjai sorában elhatározták, hogy küldöttséggel vonulnak dr. Magoss György polgármesterhez. Panaszt akartak tenni a vágóhidon lévő hűtő miatt és az ő erélyes közbenjárását kérni a hűtőkészülék gyors rendbehozásának elrendelésére.

A hentesek és mészárosok küldöttsége tegnap akart felmenni a városházára s a tervet eljettette. — A vágóhidon ugyanis arról értesítettek a henteseket és mészárosokat, hogy a hűtő készülék rendbehozását azonnal megkezdették s néhány nap

mulva az egyik, azután rövidesen is kifogástalanul használható állapotban lesz.

A hentesek és mészárosok tervezett küldöttségi tisztelgése a polgármesternél így elmarad. Azt mondják, hogy a hűtőkészülék gyors rendbehozása bizonyára az ő érdeme, aki az újságból olvasta panaszukat és a küldöttség bevétele nélkül rendeltette el a hűtőkészülék rendbehozását.

A hentesek és mészárosok a polgármester iránt, gyors intézkedése miatt különösen nagy elismeréssel és hálával vannak tele.

Nem várható a magán-építkezések megindulása.

Az érdekeltek a beruházási törvényjavaslatban reménykednek.

Mit hoz a lakbérek felszabadítása?

A közeledő házbérnegyed, amelyen ismét növekedni fognak a lakosság lakbérterhei, aktuálisá teszi az építkezések kérdését. Hogy mennyire érdeke nemcsak a lakosoknak, — amelynek egyrésze kénytelen hónapok szobákat bérelni, vagy a leglehetősebb helyeken lakni, — azonkívül a munkanélkülinek is, hogy az építkezések meginduljanak: azt főlegbizonyítani is. Legutóbb már maga a kormány is belátta ennek szükségességét és az építkezések megkezdésére vonatkozóan javaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé.

Az építkezési érdekeltség egyik vezetőjétől egyébként ezzel kapcsolatban a következő nyilatkozatot kaptuk:

— Nem kételkedünk abban, hogy a nemzetgyűlés el fogja fogadni azt a törvényjavaslatot, amelyet az építkezések elősegítésével kapcsolatban a kormánynál beterveztett. De

az építkezési kedv csak akkor fog megnövekedni, ha az építkezéseket olyan kedvezményekkel segítik elő, amelyek kiküszöbölik azt a nagy differenciát, amely az ingatlanok előállítási költségei és a forgalmi értéke között fennáll.

Minden túlzott peszimizmus nélkül állapíthatjuk, hogy a mostani viszonyok között

a magánépítkezések fellendüléséről szó sem lehet.

— Az egyetlen dolog, amiben úgy az építkezési vállalkozók és egyéb érdekeltek, mint a munkanélküli építőmunkások s végül a lakosság százezrei még reménykedhetnek:

az állami építkezések megindulása. Ez annál sürgősebb és fontosabb, mert nemsokára már tudvalevően fel fognak szabadulni a házbérek és ezáltal olyan magasakká lesznek, hogy a lakosság legnagyobb része teljesen képtelen lesz annak megfizetésére. Ma annyira kevés lakás van a lakásigénylők számához képest, hogy ha majd semmiféle határa nem lesz a házbérek növekedésnek, a háború s az utána következő konjunktúrális évek alatt, meg a szanalási krízis idején tönkrement régi, becsületes polgári egzisztenciák ezrei kerülhetnek az utcára. Azt hiszem a kormány is tisztában van ezzel is, hogy a lakásfelszabadítás kimondhatatlan veszedelmekkel járna, ha előzőleg nem építenének lakásokat a szegényebb egzisztenciák számára.

Az építkezési érdekeltségek reménykednek abban, hogy a most benyújtandó beruházási programban hathatós intézkedések lesznek az állami építkezések megkezdésére vonatkozóan. Vass József népjóléti miniszter, mint a miniszterelnök helyettese ezzel kapcsolatban a napokban kijelentette, hogy a kormánynak fix beruházási programja van s az érdekeltek most érdeklődéssel várják, hogy a beruházásokból mennyi esik az állami építkezésekre.

Az üzleti élet, a munkásság s a lakosság érdeke egyaránt megköveteli, hogy a kormány nyúljon erős kézzel ehhez a kérdéshez.

Debrecen új iparosai és kereskedői.

A városi elsőfokú Közigazgatási hatóság a múlt héten a következő új ipari jogosítványokat adta ki:

Plau Mária kifőző, Alföldi Julián a cukorka és péksütemény árus, Kiss József bérkocsis, Mona Sándorné tej, tejtermék, tojás, zöldség és főzelék kiskereskedő.

Béres Mihály gyümölcs, déligyümölcs, cukorka és süteményárus, Domokos Lajos ács, Róth Mór lakatos, „Orbis” műszaki rt. debreceni fióküzlete gépek, gépalkatrészek, műszaki cikkek kereskedése.

Hangrád József szatócs, Kázmán Oszkár fűszer és gyarmatáru kiskereskedő és Paksi Sándor fuvaros.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrőiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsigyár

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, fűrészt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében Piac uca 10.
„Bika” szállodával szemben

5 millió korona lelépésért

rendes lakbér mellett azonnali átvételre megkapható Mester-utca egy szép kis üzlet, szép utcai szobával, pincével és külön padlással. Villany, víz bevezetve. — Fűszerüzlet kivételével bármilyen célra át lesz adva!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-u. 9.

Akinek 2 szobás lakásra van szüksége, ragadja meg ezt a kedvező alkalmat!!
Lelépést nem kell fizetni!

A város legszebb helyén, a Magoss-utcaiban

rögtöni beköltözhetőre átadó
szép, két szobás utcai lakás, mellékhelyiségekkel. — Villanyvilágítás.
Lelépésdíj, nincs! Három évi lakbér fizetendő ki előre!

Csak a délelőtti órákban nyerhető felvilágosítás — személyesen — a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában — Veres-utca 9. szám.
Telefon értesítést az iroda senkinek sem ad!
Butorozott szobák és lakás oszerékkel ez az iroda nem foglalkozik.

VIKO

HARISNYÁK

elszakíthatatlanok!
Mindenütt kapható.

Megszűnt debreceni iparok és kereskedések.

A városi iparhatóság a múlt héten Debrecenben a következő iparosokat és kereskedőket törölte:

Kázmán Oszkár zöldség és főzelék kereskedő, Jancsó Kálmán, Nyíri József és Marozsán János asztalosok és hulladékfa kereskedők.

Bikfalvi Farkas tímár, özv. Vojta Gézáné asztalos, Barta Sára férfi és női fehérmű kereskedő és Váczi János kövező és burkoló.

Települési új engedélyek. Debrecenben a múlt hónapban 8 személy nyert letelepedési engedélyt, ezek: Sijber Salamon ékszerész, Horváth Imre földműves, Fettmann Ferenc tanító, Mermelstein Herman bankhivatalnok, Schwarcz Jenő könyvelő, Kovács Imre hentes, Frankfurt Izidor ügynök és Horovitz Dániel gazdatiszt.

Tanoncok, munkások, iparjogosítványok. A múlt hónapban 15 tanuló szegődött be tanoncnak; munkakönyvet váltott 125 gyári munkás. Új ipari jogosítvánnyal ellátott 110 egyén. A múlt hónapban törölte az iparát 53 iparos és kereskedő. A kiadott ipari jogosítványok részletezve a következők: fuvaros 3, női szabó 10, hentes 8, koreszmáros, szatós, baromfi, tojás kereskedő és gyümölcs kereskedő 5—5; férfi ruhakereskedő 4; lakatos, bazar és rövidáru kereskedő, sütő és ócskás 3—3, míg a többi ipari jogosítványok 1—2 alakban az órás, bérkocsis, szobafestő stb. iparágban adattak ki.

A gabonatermés veszedelmes ellenségei.

A földművelésügyi miniszter a kártékony állatok pusztításairól. — Fertőzött vetőmag miatt terjedt az aranka

A mezőgazdaságra kártékony állatok és növényeknek az 1924. évben való elterjedéséről a földművelésügyi miniszter kimutatást adott ki. A kimutatás szerint a

marokkói sáska tömegesen Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Borsod és Bihar megyékben fordult elő.

E vármegyék huszonhat községében a hatósági irtást állami vezetés mellett kirendelt közérő végezte el. Habár a fertőzött területek jelentékeny részét sikerült a marokkói sáskától megtisztítani, mégis a közérő fegyelmetlensége miatt az irtás eredménye több helyen csak részleges volt és károk is merültek fel.

Az olasz sáska

az 1923. esztendei hatalmas fertőzéshez képest valamivel kisebb mértékben mutatkozott. Fertőzve voltak Borsod, Jász-Nagykun-Szolnok, Heves, Szabolcs, Hajdu, Zemplén, Bihar és Csanád vármegyék és az ezekkel szomszédos vármegyék is kisebb mérvben. Ennek a sáskának irtása nem volt kielégítő.

A hernyó általában nagyobb károkat nem okozott. A vértetű az egész országban pusztit.

A répabogár az egész országban elterjedt s legtöbb helyen igen sok kárt okozott.

A gabonalegyek az ország minden részén mutatkoztak. Az almamolytól különösen az Alföldön az almatermés 30—40 százaléka férges volt.

Arankával nagymértékben fertőzöttek voltak

Baranya, Szatmár-Ugoesa-Bereg, — Nógrád, Hont, Sopron és Tolna vármegyék. A többi vármegyében az aranka vagy csak szórányosan fordult elő, vagy közepes elterjedést mutatott. Az előző évhez viszonyítva a nagymérvű fertőzés két vármegyéről öt vármegyére terjedt ki. A fertőzés fokozódása különösen a fertőzött vetőmag használatának tulajdonítható. A szerbtövis-fertőzés az 1923. évhez képest csökkent. A kőés porüszög jelentékenyebb károkat okoztak.

Hatósági tejtvizsgálat.

Piacokon, utcákon és üzletekben.

A hatóság tejtvizsgálatot tartott a múlt hónapban hét ízben. Ezek közül háromszor a Simonffy utcai tejpiacon, kétszer a nagyállomáson a vonaton érkező összes tejárusokra, egy ízben a tejárusításával foglalkozó üzletekben, egy ízben pedig utcáról-utacára járva a házakhoz hordott tej is megvizsgáltatott.

A hatóság a szemlék alkalmával 48 tejből vett mintát és a beérkezett vegytisztító állomási szakvélemény alapján 26 esetben indult meg a kihágási eljárással, amelynek során a tejjel hamisítottat egymillió korona pénzbüntetésre ítélte a kihágási bíróság.

Debrecen új polgárai. A városi tanács a múlt hónapban a következő kilenc egyént vette fel Debrecen polgárai sorába: Köszner József főpincér, Debreczeni Lajos paplanos, Mezőssi László földbirtokos, Nagy József kerékgyártó, Mózes Móróc főpincér, Balázs Endre Máv. iroda s. tiszt, Erdei György villanszerelő, Papp Kálmán cipész és vitéz, Papp József vámellenőr.

Hatszázhusz kihágási eset egy hónap alatt. A város területén a múlt hónapban 620 kihágási cselekmény történt. Ezeknek a részletezése a következő: közegészségügyi kihágás 37, iskolamulasztási 122, tejjel hamisítási 55, erdei kihágás 90, állategészségügyi 5, véderő elleni kihágás 4, mezőrendőri kihágás 11, vámmeltilkozás 9 és ebtartási kihágás 71.

A világhírű amerikai
„Cormick“ traktorok 3 vasú „Cormick“ ekével
 ~~~~~  
**felülmúlhatatlanok.**  
 Kizárólagos képviselő: **Ráher Sándornál** Debrecen, Piac-u. 43. Telefon: 9-62. szám.

**Minden takarékos asszony ezt vegye. Kávéjába ezt tegye!**

**Válogatott kikóriából készült!**

**Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!**

(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű.)

## A függöny mögött.

### Apróságok a kulisszák világából.

Nagy szorgalommal készül most a Csokonai színház énekes személyzete Gárdisták című operettre. Az operett egyszer már előakarták adni, amikor Viola Margit vendégszerepelt. Kiszították, készültek rá és Viola Margitnak kellett volna a fő női szerepet játszani benne.

Azonban dugába dőlt a terv. Viola Margitot hirtelen visszahívták Budapestre s a Gárdisták fő női szerepére a társulat más tagjának kellett kérésülni.

Most már csaknem egészen készen vannak a pompás operettel s rövidesen sor kerül a bemutatására. Vincze Zsigmondnak ez a regényes operettje bizonyára megérdemelt sikert arat majd Debrecenben.

**Kováts Terus a moziban.** A Csokonai színház kedvence, Kováts Terus az urával együtt sűrűn jár a moziba. Tegnapelőtt is ott várakozott a pénztárnál. A közönség sorából egyik ismerőse tréfásan évődött vele s azt mondta:

— Csak felnőtteknek való film ez.

Kováts Terus visszaadta a pajkoskodást és azzal válaszolt:

— Azért megyek én megnézni. De lehet, hogy a Pistát nem engedik be.

**Honthy Hanna** nemrégiben Debrecenben vendégszerepelt, azon a színpadon, ahol annyi dicsőséget aratott debreceni színésznő kerében. A tegnapi posta azután meglepetést vitt számára, elvitte a debreceniek üdvözlését, amelyet gyönyörűen megrajzolt emléklap szövege ez:

Tagore: „Találkozásunk olyan volt, mint a sirályok és hullámok találkozása. A sirályok elröpülnek, a hullámok továbbhőpölyögnek és mi búcsúzunk”.

Reméljük és hisszük, hogy a mi találkozásunk nem ilyen volt. Mi még találkozunk. A viszontlátásig!

A felejthetetlen Honthy-estékért hódoló tisztelettel

a debreceniek.

Ketten vitatkoznak a folyosón. Mind a kettő beszédes, hangos színész. Ar-

ról tracscsolnak, hogy kettőjük közül ki a jobb színész. A nevüket nem áruljuk el, csak azt, hogy Szilágyi Maresa vágta ketté a vitát, aki közbe szólott:

— Ne vitatkozzatok! Ugy is tudja mindenki, hogy egyikben úgy, mint a másikban egy-egy színész veszett el.

**Rajz Ferenc a színház előtt** csoportosuló színészek és színésznők között hirtelen rámutat az utca második oldalán haladó kis kövér emberre.

— Látjátok azt a kis kövér embert? Nem is tudjátok milyen egyszerűen tud az alakítani.

— Színész? — faggatják.

— Dehogy! Szabó. Ezt a ruhát, ami rajtam van ezt is ő alakította át.

**A rendező rászól egy öregedő színészre:**

— No hallja, maga nem bir egy rézség embert utánozni? Hogy lehet az? Nem volt még soha sem részeg?

— De igen — védekezik a színész, — csak hogy az nagyon régen történt. Akor még 4 krajcár volt a bor literje. Én azóta sem ittam s bizony elfelejtettem, hogyan kell imbolyogni.

**A Csokonai színház szenzációja** lesz a titokzatos Uferini vendégjátéka, aki hattagból álló bűvésztársaságával, nagyszerű produkcióival és káprázatos diszleteivel fog csudálatba ejtő bűvészi előadást tartani.

Már irtunk róla, hogy jönni fog, sőt rejtjelmes produkciót is szóvá tettük, most Budapestten prokálja magát a Vigszínházban, ahol estéről-estére zsufolt nézőtár tapsol neki.

Minden attól függ, mikor tudja budapesti előadásait bevégezni, vagy legálább megszakítani. Akkor jön Debrecenbe. Lehet, hogy rövidesen. De bizonyos, hogy jön. Róla beszélnek csulákat a színháznál.

— No hiszen megjáróm — szól közbe Markovits Bandi — ha elbűvöl engemet is.

— Lehetetlen, — pajkoskodik Szilágyi Maresa. — Téged már én elbűvöltelek.

## Egészségügyi ellenőrzés Debrecenben.

**Elutasított betegek. — Panaszok a kórház hiány miatt. Kilencven ember dezinficiálás alatt.**

A múlt hónapban egy elmebeteg szállított a hatóság a helybeli klinikák idegosztályára, ahol felvételre is talált. Több esetben előfordult azonban, hogy

egyes beteget, — annak ellenére, hogy kezelésre feltétlenül szükségük volt és tisztí orvosi bizonyítvány alapján beutaltattak a klinikára, — azt a hatóság nem tudta elhelyezni, mert a klinikák azzal, hogy nincs üres helyük, — a felvételt megtagadták.

Ez irányban intézkedni kellene, mert a közigazgatási hatóság ilyen esetekben nagyon nehéz helyzetben van.

A múlt hónapban tíz esetben volt

a hatóság kénytelen az elhatal, illetve azok hozzátartozóinak szegénysége miatt a város költségére történő eltemetést elrendelni. Ezek az u. n. ingyenes hullák. Az így ingyenesen eltemetettek legnagyobb részét teljesen szegény, cselédeányok 4 hét és 2 év közötti életévükben elhalt gyermekei tették.

A múlt hónapban 90 egyén nyert tetvenitést a járványkórházban, — kik részint önként, részint az ellenőrző szemlékből folyólag jelentek meg fertőtlenítésük végett.

Allandó ellenőrzés alatt vannak a régi csapatkórházban összegyűlt hajléktalanok, akik hetenkint lesznek fertőtlenítve.

**Gyomorbélzavaroknál, fölfuódásnál, étvágytalanságnál 1—2 pchár „Ferenc József” keserűviz alaposan kitisztítja az emésztés útjait. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a betegek a Ferenc József vizet általánosan dícsérik s nagyon szívesen isszák.**

**Olvassa el a VILLÁM**  
vasárnapi számat!

**Kölosönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

## Mért szórja pénzét?

Nálam elbűvölő szép munkát kap

|                                            |          |
|--------------------------------------------|----------|
| 1 drb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva | 1500 K   |
| 1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva  | 10.000 K |
| 1 drb. ing mosva, puhán vasalva            | 7000 K   |
| 1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva | 6000 K   |

Egyéb fehérneműt is mérsékelt árban felelősséggel

**Fest, vegylegtisztít férfi és női ruhát**  
**Wacha Róbert,**

ruhafestő, vegytisztító gőzmosó gyára  
Debrecen, Simonffy-utca 53. szám.

## Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

**Palackozott és hordós fajboral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.**

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

**Trigárszky Emilnél, Debrecen.**  
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

## R. A. N. Sz. temetkezési vállalat.

Értesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy vállalatunk telepe **Kölcsei-utca 9. szám alatt van: BESSENYEI GYULA** műasztalos mesternél, Telefon 11—38. szám.

Bárcezi-utca 3. szám alatti telepünket végleg bezűntettük. Elmaradt fizetések vállalatunk Hatvan-utca 15. sz. irodájában vagy a Hangya főpénztáránál Rózsa-utca 2. sz. teljesítendő.

**Kansz temetkezési vállalata Debrecen.**

## Képek ízléses keretezése.

Szakszerűen, pontosan és a legjutányosabb árban készíti

## BLATTNER GYULA

az ország egyik legrégebb épület üveges, képképező, üveg és porcellán üzlete „ROYAL” szállodával szemben

Mely fennáll: 1801 év óta.

Ovál, kör, brüszeli, blandel keretek, állandóan nagy raktár. — Telefon: 4—88. Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van.

## Huszonöt és fél millió korona büntetés.

**A debreceni törvényszék ítélete.**  
Emlékeztetés még hogy a debreceni Allatforgalmi Rt.-nél a forgalmi adó lerovási módjában szabálytalanságot fedeztek fel. A debreceni törvényszék már másod ízben tartott eljelen az ügyben főtárgyalást és ítéletét tegnap délután hirdette ki.  
Dr. Serly Jenő tárnokbíró törvényszéki tanácselnök mondta ki az ítéletet, mely szerint dr. Nagy Sándort 6 millió 600 ezer, dr. Szoke Aladart 6 millió 600 ezer, Eizler Józsefet 3 millió 300 ezer, dr. Eötvös Főtá. Gáspárt 2 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.  
Az ítélet ellen dr. Mező Sándor kir. ügyész súlyosbíttatás miatt az elítéltek mindegyike pedig felmentés céljából felebbezett.

**Dr. Szilágyi Dénesné Kováts Gita meghalt.** Hetényi Kováts János ref. lelkész és neje Könyves Tóth Paulin szépséges nevelt leánya, a páratlan kedvességű, szép szöke kis Gita, egy év előtt ment feleségül dr. Szilágyi Déneshez, aki akkor a bíróságnál működött s utóbb megnyitotta ügyvédi irodáját. A boldogság ragyogó sugára aranyozta be a fiatal házaspár életét amelyből a kérelhetlen halál most hirtelen kiragadta a kis fiatal asszonyt. Minden szenvedés nélkül hunyta örökálmra szeméit, mélységes gyászba borítva érte rajongó szüleit és fiatal férjét. A megrendítő gyász eset híre kiterjedt körben keltett mély részvétet. Gyászborult szerettei az alábbi szomorú jelentést adták ki a szépséges fiatal asszony haláláról:

Mélységes fájdalom keresztje alatt porba alázza, összetört szívvel tudatjuk, hogy egyetlen drága gyermekünk életünk nap sugarára, mindenünk — a felejthetetlen jóságú eleség, édes anyja, mindenki által annyira szeretett rokon: **Hetényi Kováts Gita dr. Szilágyi Dénesné**, boldog és boldogító nap sugaras életének 19-ik tavaszán, nagyon boldog házasságának 10-ik hónapjában folyó hó 17-én, minden szenvedés nélkül visszaadta az ő tiszta, meleg lelkét az örökélet örök Istenének. Temetése folyó hó 19-én, délután 3 órakor, a Nagytemplomban tartandó imádság után, a Kossuth-utcai temetőben lesz. Van-e olyan bánat, mint a mi bánatunk? Jöjjetek el és sirjatok velünk! Debrecen, 1925. április 18-án. Bánatos szülei: Hetényi Kováts János református lelkész és neje Könyves Tóth Paulin. Gyászborult férje: Dr. Szilágyi Dénes ügyvéd. Tíz napos kis árvája: Edith, Apósa és anyósa: id. Szilágyi Dénes és Gergely Zsuzsanna. Sógora: Szilágyi Márton. A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi. Kossuth-u. 6. szám.

**Tűkörvartás.** Üvegcsiszolás, régi tükör újítottása. Sipkóvitá Béla ügy. műipari vállalkozó. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

**Dienes kiállítás.** „Művészházban” nyitva este 6-ig. Szent Anna u. 5.  
**Fényképezőgépek és fotócikkek leg-nagyobb választékban** Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

**Apollóban: Dante világhírű műve: „Pokol”.** — Vigaszínházban: **A Tíz parancsolat, hétfőn és kedden is.** Fényképezési cikkek, legfrissebb lemezek Springer könyv- és fotóüzletben lemezek darabonként is. fényképezőknek gyári árak.

## Gyárhelyiség,

bármily üzemi célra megfelelő

## azonnal eladó

Czim a kiadóhivatalban.

**141** a Debreceni Ujság **141** telefon-száma

## Kolozsvári dalosok Debrecenben.

Egy hangversenyt fog tartani.

Debrecen, ápr. 18.

A félszázados, sikereiben gazdag múltú visszatekintő kolozsvári polgári dalkör, amely immár mint Nagyrománia legjobb dalárdája nyerte meg a múlt évi tordai országos dalosverseny első díját, a csonkaország városait járva április végén ellátogat Debrecenbe is. A 35 tagból álló kitűnő együttest Renczik Károly, a nagynevű gordonkaművész és karmester, a kolozsvári magyar zene-konzervatórium igazgatója vezeti.

Egyetlen debreceni hangversenyén válogatott, kitűnő műsorszámokkal hajítja tanúbizonyságát adni az el-

szakított Erdély változatlanul magas színvonalú magyar zenekulturájának.

A kolozsvári dalosokat Debrecenben az Iparos Dalegylet fogadja magyarság vendégszeretettel, de részt fog venni a szeretetteljes fogadtatásban a többi dalárda és az egész hazafias közönség is.

A nagy értékű művészi eseménynek időpontját és a részletes programot legközelebbi számunkban közöljük. Addig is felhívjuk az egész publikum figyelmét erdélyi testvéreinknek Debrecenhez méltó meglátására.

## Csolnakossy Gyula huszonöt éves színészi jubileuma.

Meleg ünneplés a Csokonai színházban.

A Csokonai színház öreg falai között lelkesedéstől és igazi szeretettől áthatott forró ünneplés zajlott le tegnap este. Debrecen közönsége és a színtársulat adozott ragyogó elismeréssel a társulat egyik kiváló és érdemes tagjának: Csolnakossy Gyulának abból az alkalomból, hogy színészkedésének negyedszázados évfordulóját elérte.

A Csolnakossy Gyula személye és művészete iránt való megbecsülésnek leplekeltánsabb bizonyítéka volt ez az este, amelyre, mint igazán kivételes alkalomra, megtelt a nézőtér. A függöny felgördülésekor már ott állott a színpadon nagy halmaza azoknak az ajándékoknak, amelyekkel a jubiláns a társulat és a közönség meglepte. Tömör sorban ott foglalt helyet a társulat egész személyzete és az Iparos Dalegylet. Csolnakossy Gyula és Halassy Mariska és Kováts Terus vezették a színpadra, utánuk jött ősz édesanyja és a felesége. Megjelenésekor orkanszerű tapsvihartört fel, amely percekig elartott s újra, meg újra megisméltődött s csak akkor ért véget, mikor az Iparos Dalegylet megkezdte az üdvözlő dalt: „Éljen ő...”

Kardoss Géza színgazgató üdvözölte elsőnek, bensőségteljes szavakkal a jubilánst s átnyújtotta neki a legszebb megérdemelt jutalmat, a dírekor ezüst koszorúját. László Gyula a színtársulat tagjai nevében köszöntette közvetlen szavakkal, Szathmáry Zoltán pedig a hírlapírók gárdája nevében méltatta Csolnakossy érdemeit s adta át az elismerés koszorúját.

Csolnakossy megilletődésében könnyezve csak csak annyit tudott mondani:

— Nagyon, nagyon köszönöm pályatársaimnak, a sajtónak és az én kedves debreceni közönségemnek, hogy olyan boldoggá és feledhetlenné tették nekem ezt a napot.

A zúgó tapsviharra, az Iparos Dalegylet énekelte el a bezúgott, de előadásán a meghatottság és megilletődés jele vonult át. A zenekar kétszeri tust játszott és a közönség zúgó éljenzése közben legördült a függöny.

Azután lelkes hangulatban vette kezdetét a Nótás kapitány operett előadása, amelynek során minden jelenése, különösen felvonások vágén, szakadatlanul ünneplte a közönség Csolnakossy Gyulát.

Rengeteg ajándékot kapott. Az igazgató ezüst koszorúján kívül ezüst feketekávés szervizt a társulat tagjaitól, Nefejejt lantot az Iparos Dalegylettől. Arany koszorút Unger Pistától és Kováts Terustól, óriási virágkosarat Horváth Gábortól sonkával, páros kolbásszal, füstölt disznófejéből rengetek felvágottal. Ott demijon bort, pálmagagat a direktornétól, cognacot, pezsgőt likórt, cigarettát egész garmadával, a tisztviselőktől csikóbőrös kulacsot — Gyarmathy Istvánról egy gőnpörköt borral és egy öpeccétes levelet. Egy milliót és sok ajándékot azoktól, akikkel egy udvarban lakik.

De kapott üdvözlő táviratot a színészegyesület elnökétől, a szegedi, székesfehérvári és kaposvári színtársulattól is.

## Színház.

Április 19-én délután **Krizantém** operette.

Este: **A kék postakocsi**, operette, Bérlet-szünet.

Április 20-án: **Szeretni**, vigjáték a budapesti Renaissance színház együttesének vendégjátéka. Bérlet-szünet.

Április 21-én: **Asszonyáldozat** színmű. A budapesti Renaissance színház együttesének játéka.

Április 22-én: **Juhászlegény, szegény juhász legény**, daljáték. Premiere. B) bérlet.

**Gyöngyössy Mary Kováts Terus, Szilágyi Marcsa, Unger, Károlyi, Róka Hortobágyi** játszik a főszerepeket a **Krizantém** múltatató operette újdonság ma délutáni előadásán.

**A kék postakocsi**, a bakonyi belyárvilágból merített bájos, kacagtató szövegű operettet újítja meg vasárnap este a színház.

A **saison egyik legnagyobb művészi eseménye** kétségtelenül a budapesti Renaissance színház hétfő és keddi vendégszereplése.

**Simonyi Mária**, ez a nagy tehetségű művésznő játszik a Renaissance színház hétfő és keddi előadásain a fő női szerepeket, dr. Bárdos Arthur igazgató ismertető konferencet tart.

### MOZGO SZÍNHÁZAK:

**APOLLO:** Dante Pokla egy lélek színváltozása 7 fejezetben. A modern dráma egy kegyetlen pénzimádó embernek a becsület terére való visszatérése amelynek az alapját Dante Poklának elretentő hatása képezi. A dráma egyes jelenetei megrázóak de végeredményében megnyugtató, egy eltévedt ember megtérése. Kísérő: Dodo Treador, burleszk.

**VIGSZÍNHÁZ MOZGO:** Világatt-rakelje a Tízparancsolat. Csodaszámúba menő szép színes képeivel, bámulatos teljesítményeivel jelenleg a világ első filmje. E 14 felvonásos óriás film a tízparancsolat erkölcsi erejének dokumentálása egy modern drámában, amelynek első része impágnál nagyságában korszakosnak mondható. Ennek az óriási filmnek az alapja a hit az erkölcs és tisztaság dicsőítése.

A nagy érdeklődésre tekintettel a tízparancsolat hétfőn és kedden is műsoron marad.

**URANIA:** Kísértet az erdőn, izgalmas és érdekes dráma 6 felvonásban. Henry Wood angol író világhírű regénye nyomán. A címszerepben Jean Angélio, az Atlantica álm főszereplője. Ugy kiállításánál, mint a művészi játékban fogva első reális társadalmi dráma. Kísérő: egy amerikai burlesk.

**METEORBAN,** vasárnap: „Nagy-mama fiacskája”. Nagy attrakció, Harold Lloyd-al a főszerepben.

**RALAPOK** térflaknak velour és flakból FRANKEDZNEL megválasz mellől

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye Bördisz Dávidházy Kálmán könyvtárosa művek Dávidházy Kálmán és Debrecen R. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

**Ha JÓL AKAR MULATNI** VEGYE MEG A „Dillám“-ot.

**Régi ujságok** míg a készlet tart kilószámra kapható lapunk kiadóhivatalában.

## Tisztviselőknél

kényelmes fize és feltetek me letti

## 100 darab gyermekágyból

már csak korlátolt mennyiség áll gyári árban rendelkezésre **SESZTINA LAJOS** cégnél **DEBRECEN, PIAC-UTCA 23.** TELEFON: 6. Megtekinthetők és kiválaszthatók a Debreceni Vasutorgyár Részvényársaság telepén is, Ispótyal-utca 5. szám. — Telefon 6-46. szám.

## Veszélyben van a magyar tojás és baromfiexport.

**Gazdáinkat súlyosan érinti a válság. — A magyar tojások miatt nem lehet külföldre szállítani.**

A boldog béke utolsó éve alatt a magyar baromfi és tojás termelés óriási arányokban fejlődött. A külföldi nagy piacok elismerték a magyar áru kiválóságait s már ott tartottunk, hogy a nagy nyugati világ- városokban magyar baromfit és tojást szolgáltak ki a vendéglőben.

Magyarországnak jelentékeny jövedelmét képezték a mezőgazdasági termények értékesítése révén befolyt összegek és ezek között a tojás és baromfiexportból befolyt összegek, melyek a statisztika szerint 130 millió aranykoronát tettek ki. A termelőt az állam mindenben segítette, többek között a baromfi feljavítása és keresztezése céljából fajtiszta állatok ajándékozásával és e révén a minőség évről-évre javult, mílta a magyar baromfi és tojás a nyugati államokban mindig nagyobb és nagyobb kelendőségnek örvendett.

A háború alatt a szükségletüket Afrikából és Kinából szerezték be volt ellenségeink. Miután a vérontás megszűnt, Kelet-Európa s így Hazánk is belekapcsolódott az exportba de már ott találta versenytársát, mellyel a küzdelmet ezideig valahogyan megállta.

Az elmúlt évben Magyarország is kezdett exportálni

és már az első évben 4400 vagon, ami 700,000 darab ba-

romfinak felel meg, exportált és az idejére legalább ennek a kétszeresét volna képes exportálni, ha minőségben és árban versenyezni tudna a tengeren túli államokkal.

A nehézségek azonban éppen itt vannak, mert szállítási díjtételeink rendkívül magasak és a minőség javítására nem tettünk évek óta semmit. Ha még figyelembe vesszük, hogy minden európai államnak a baromfiállománya legalább háromszor akkora, mint a háború előtt volt, akkor megérthetjük, hogy

**a magyar tojás- és baromfiexport melést mily nagy veszély fenyegeti és maholnap a megtört szerepét játszuk s csak a lassú ki- kapcsolás lesz szerepünk a nemzetközi forgalomból.**

Ezen a súlyos helyzetben segíteni kell. Elsősorban a kormány alacsonyabb tarifát állapítson meg ezekre a szállítványokra, másodsorban pedig a termelőink ragadjanak meg minden eszközt a magyar baromfiállomány minőségének a feljavítására.

Mezőgazdaságunk ezen ágának a válsága súlyosan érinti a vásárhelyi gazdálatsadalmat s ezért idejében figyelmeztetjük az érdekelteket ezekre a jelenségekre, hogy a kellő óvintézkedéseket közösen együttesen megtegyék.

### Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Ref. püspöki bérpalota, az udvarban.  
Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A világhírű Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőnél rendelhetők meg.

Részletfizetésre is adunk mindenféle ingóságot.

Akármire is van szüksége, a legelőnyösebben az Ingóságkövetítőnél (Hatvan u. 1. sz.) szeresheti be. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket, hozzávalókkal, férfi és női, gyermekcipőket, oszmákat, vásznakat, kanavásznát, paplanokat, ágyszőnyeget, asztaltelítő-garnitúrákat, futószőnyeget, sodronyágybetéteket, csipke és etamin függönyöket, kerti csüngő virágkosarakat, ébresztő, zseb, fali, inga és kakukos órákat, komplett szalon garnitúrákat, felhátókat, ebédlő és konyhaasztalokat, mindenféle székeket, hintaszékeket, magános ágyakat, szekrényeket, konyhaszekrényeket üstházat üsttel, szőnyegporolót, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, varrógépeket, fűrdőkádakat, nagyon szép kulcosos lószerszámokat, prics és bokkvergeket, vívósákokat, hegedűket, cimbalmodokat, gitárokat a legkisebb gramofonokat, kerékpárokat, — magános hencsereket, teljes borbélműhelyrendezést, tornyos és asztalspórokat diványokat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép valódi török antik vitrinek, nippel, porcelánok, antik órák, antik gobelinek, komótok, virágvasák, virágállványok, a legelőnyösebb duplaerős tányérok, kék, lábtörők, komplett ablaktokok, gyermek-ágyak, szőnyegpadló, szalon, ebédlőcsillárok, asztali villanylámpák és mindenféle ingóságok.

Eladásra állandóan elfogadunk butorokat, szőnyegeket, varrógépeket, Schöberl ágyakat, tenniszraketteket, gyermekkoscsikat, kerti butorokat és mindenféle ingóságokat.

Jól ismerje meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságkövetítőbe. Milliárdokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

**Jön az országos hírdő Gazdag Cirkusz**

### Albert Belvárosi éttermei

Debrecen szab. kir. város székházának Sutorinében. Városház-ucca 1. szám.

#### Ébéd menü:

Leves, sült köret, tészta vagy sajt — — — 15,000 K

#### Vacsora menü:

Sült, köret, tészta vagy sajt 14,000

Nagy választékban zóna villás reggelik:

**2000 korona.**

Naponta friss csapolású részvény udvari sör!

Havi abonensek étlapszerinti étkezésre felvétetnek!

Abonensek étkezése:

Ebéd: Leves, sült, köret, tészta vagy sajt.

Vacsora: Sült, köret, tészta vagy sajt.

**Ára 700.000 kor.**

Figyelmes, előzékeny kiszolgálás biztosítva.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

Teljes tisztelettel:

**Albert Belvárosi étterem**  
tulajdonosa.

## Apró hirdetések.

### Levellezés.

**Jólelkű**  
szegény leány megismerkedne házasság céljából jobb férival teljes című levelet a kiadóba kérek jó feleség" illegiere. 5160

**Szarakozni**  
vagyó fiatal asszony megismerkedne 28-30 éves oriemberrel. — Levelkeket Boldog idők" illegiere a kiadóba kérem. 5187

### Ajánlat.

**Órajavításokat**  
elvégelek bármily gyártmányú antik és amerikai különlegességeket kifogás talan pontossággal javítom Tokai Gyula órás — Csillag utca u. 54. szám. 4692

**Földhaszonbérlet:**  
Haidudorogon 204 katasztrális holdas elsőrendű buaztermő feketeföld tanvásbirtok holdanként két mázsa buzáért hat évre ösi átvételre bérbe adó. Hock iroda, Szent Anna négy. 22

**Egy**  
két szobás, konyhás lakás azonnal kiadó. Iószágtartás megengedve, vagy üzemeltetésre. Cim Sámsoni ut 19. sz. W.

**Átadó**  
főbérleti lakások: **Egy- szobás:** Jókai, Péterfia utcán. **Kétszobás:** Csapó, Kórház, Varga, Szent Anna, Miklós utcán. **Három és négy szobás:** Piac, Burgundia, Széchenyi, — Hatvan utcán. Hock iroda, Szent Anna négy. Telefon 14-76. 23

**Belvárosban**  
fődszintes utcai három szoba, előszobás lakás 22 millióért átadó. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 17

**Belvárosban**  
fődszintes utcai négy szoba, fürdőszobás, parkettes modern lakás. 35 millióért átadó. Hock iroda Szent Anna négy. 18

**Simonvi úton**  
kétszobás, konyhás lakás nyári bérletre átadó. — Hock iroda, Szent Anna utca négy. 19

**Szép**  
butorozott szoba uriember részére kiadó. Darabos utca 7. collégium mellett. 5114

**Kvartély**  
karható József kir. herceg utca 46. szám. 5111

**Teknológiai**  
raiz szerint szabni tanítok, készítek női ruhakatalakásomon és uriházaknál is. Baross utca 26. szám. 5112

**Egy**  
középkorú nő gazdasz- szonyrak menne magános urhoz tanvára. gazdaságba, teljesen jártas baromfi tenyésztésben. — Bövebbet Révész István- né Baross utca 24. sz. 5135

**Valódi**  
schweici zsebrák és éb- resztőórák megérkeztek **Belényesi Sándor órásnál** Hatvan utca 17. szám. 5217

**Kiadó**  
modern szép pincészo- ba, konyha, fűszekamara. Er- tekezni háztulajdonossal. Teleki utca 27. 5227

**Egy**  
udvarranyló szoba elcse- relendő szoba, konyhás- sal esetleg ráfizetek — Homok u. 61. 5226

**Cipészüzlet**  
kevés szárámmal 3 mil- lióért átadó. Cim a ki- adóban. 5223

**Mosást**  
elfogadok házhoz is me- gve Dibala Emma Boc- kai-tér 7. 5225

**Kiadó**  
két hold barna homok szántóföld. Ertekezni le- het Csapókert. Zrinyi ut- ca 51. 5219

**Bérbeadó**  
a gázvállal szomben lé- vő Szabó Kálmán utcá- ban 3 szoba előszoba — konyha és speizből álló magános ur lakás. Eset- leg szőlővel is. Cim a ki- adóban. 5229

**Egy**  
szoba, konyha, fűszekamara hasonlóval cserélendő — Tócsókert. Szondi utca 13. szám. 5174

**Butorozott**  
szoba kiadó. Lorántffy utca 19. 5179

**Mérlegzet**  
súlyokat hitelesítve leg- clesőbban javit. használt mérlegzet vesz. Miklós utca 18. mérlegkészítő. 5173

**Főtéri**  
üzlethelviség berendezé- sel vagy anélkül kiadó. Hunyadi 15. 4680

**Leleppessel**  
szép szoba, konyha Ar- nádter közelében kiadó. Szilágyi. Kuruc utca 5. szám. 5213

**Faibaromfi**  
tojások, plymuth, lang- schan, faveroll, ezüstnyu- lak kaphatók. Előszéget cserélek. Libakert, Szeg- fü utca 12. 5178

**Különbejárati**  
utcai butorozott lakás május 1-től kiadó. Cson- ka utca 14. 5196

**KOSSUTH UCCA 3. SZ.**

**NŐI ÉS FÉRFI**

**Kósa KALAPOS**  
**DEBRECZEN.**

**KALAPOK**

átformálása a legújabb divat szerint.  
Uj kalapokat megrendelésre készítek. ....



**Itt volna most egy átadó szép egy szobás lakás a Péterfia-utca elején!**

Szép nagy szoba, hatalmas nagy konyhával, mellék- helyiségekkel. Villany. Rögtön beköltözhető.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9.

**BENZINT**  
**PETROLEUMOT**  
**KENŐ- és HENGEROLAJAT**  
**GÁZOLAJAT**  
**GÉPZSIRT és**  
**KOOSIKENŐCSÖT**

eredeti gyári árban es minden mennyiségben kedvező fizetési fel- tételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít**

**Mayer és Moller** olaj, gépkenős- és vegyipari gyár r.t.  
**debreczeni kirendeltsége**

Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

**Utcai lakás.** fiatalpárnák kiadó. — egy urnak kiadó. — Árnádtér. Dembinszky u. 28. szám. 5126

**Utcai** egy szoba átadó Bocskai-tér 4. 5132

**6 millió** koronáért megvehető 200 négyzetméter fűtőn lévő üres hághely. Ertekezni Teleki utca 69. sz. Vágó. 5130

**Tisztviselő** özvegy két intelligens embert ebédkosztra elvállal. Hatvan utca 70. szám. 5140

**Uccai** bútorozott szoba kiadó. bútorozott és vharomrekeszes lisztartó eladó. Rákóczi 62. 5052

**Kátránypapír.** aszfalt-fedlemez. durulított borbélylemez gyári árban. tekerescsént is kapható. Károly Ferenc József-út 10. 5107

**Tűzifa** legalónyosabb Herkules tüzfiatelepen kapható. Károly Ferenc József-út 10. 5106

**Egy** liter 6 bor 16000. 1 liter tokaji szomorodni 26.000. Glück. Péterfia-utca 76. 5042

**Club hüvely** 1 dohoz 2600 Glück. Péterfia-utca 76. 5041

**Egy** darab szobaseprű 7000. Glück. Péterfia-utca 76. 5040

**Kárpitos** elvállal megrendeléseket javításokat utánvcsanakrátkon tart diványokat hencsereket madrácokat. Piac-utca 75. 25

**20-25** millióval társulok jó formalmú, komoly üzlethez, mely megélhetést biztosít, ajánlatok. Biztos fedezet. Irigizé a kiadóba kérek. 5124

**Elcserélném** 1 szoba, konyhás lakásom Nvil utca 112. szám. 5181

**Atadó** modern szoba, konyha, szepz mely konyhának is használható, szolid lelépéssel. Az értekezés Csankórt. Kinizsi utca 92. szám. 5185

**Emelet** házak frontjának tatarozását legelőszobában vállalja Kállai Mihály — Könyves Tóth utca 5. sz. Költségvetés díjtalan — Függetlenségi kölesönbe kiadok. 5184

**Kölcson** pénz. tengerit. mint kölcsönt óhajt ügyfelem kihelyezni. Pataky, Csankó-utca 19. keresztút. 5080

**Uccai** bútorozott szoba kiadó. Mestor-utca 31. 5080

**Cognac** kimerve és üvegezve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37 000 korona Dégenfeld-tér 11. szám.

**Gyümölcsök** lekvárok, barack, meggy ribizli, málna, csipke-rozsa (hecslerli) cukrosziva kitűnő minőségűek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11.

**Király** ásvéi mézja a legjobbak. Állandóan friss pörkölés Dégenfeld-tér 11. szám.

**Ha lőt akar.** akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja angyában vagy áruban Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában. Széchenyi-utca 55. Telefon 168. 112

**Tea-rumok** üvegezve és kimerve leg-olcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz.

**30 mm.** búzát. 15 mm. rozst kamatra kiadok szeptember 1-ig. Nvil-utca 46. 5115

**Homokkért.** Berta utca 10. sz. ház. külön udvar, baromfi és kertés tartás. 300 négyzetméter veteményes kerttel azonnal kiadó. Vasutasoknak és rendőröknek nagyon alkalmas. A helyszínen érdeklődni délutáni órákban. 5109

**Keltetőtojások** fajtiszta Plimuth tyúkok után utányosan — kaphatók. Szappanos-utca 22. 5083

**2 férfi** kvártélyt kaphat minden percen Tócskerti, Faiskola utca 7. szám. özvegy Tóthné. 5152

**Házmesteri** szép nagy világos pince-lakásom elcserelem használatra vagy esetleg fizetéses udvarnyálóval, lehet kertbe vagy telenen gyermektelen pár. Görbe utca 13. sz. 5161

**Butorozott** szoba konyhával kiadó. Cim a kiadóban. 5167

**Tisztelettel** értesitem az urhölgyeket hogy szalonomban megérkeztek a legújabb nyári divatlapok. Még mindig félrcn készülnek kabátok 300.000. kosztümök 400.000. ruhák 100.000 koronáért. Péterfia 52. özv. Fekete Józsefné. 5166

**Elcserélném** szép utcai szoba, konyha, kamara, iószágtartásb-ülő lakásom speizossal, vagy kétszobással, iószágtartásra nem reflektálok Tócskerti, Faiskola utca 7. szám Pénzes. 5153

**Butorozott** szoba, konyha használat-tal kiadó, esetleg szolid ivselkedésű nő kvártélyt kaphat Homokkerti utca 107. sz. ajtó 6. 5168

**F üszérüzletet** lelépés nélkül átvénnék lehetőleg lakással. Kinizsi utca 43. 5171

**Győzdőlön meg.** hegy 1 pár férfi cipő fél-talp és sarok javítás ára 30.000 kor. 1 pár női cipő fél-talp és sarok javítás ára 25.000 kor. 1 pár férfi cipő felelés, fél-talp és sarok 100.000 kor. 1 pár női cipő felelés, fél-talp és sarok 90.000 kor. 1 pár munkás bakancs 150.000 kor. Krunpon talppal készítve. Rákóczi utca 71. Eötvös utca sa-rok. 5232

**Egy** szoba konyha, előnvs feltételek mellett kiadó. Hadházi ut 5. 5231

**Kvartély** kapható Kizyó utca 49. szám. ajtó 6. 5235

**Poloskairtást** lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszor és patkányszor kapható Kossuth utca 47. Nánássv. 5233

**Egy** szoba konyha, előnvs feltételek mellett kiadó. Hadházi ut 5. 5231

**Kvartély** kapható Kizyó utca 49. szám. ajtó 6. 5235

**Poloskairtást** lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszor és patkányszor kapható Kossuth utca 47. Nánássv. 5233

**30 mm.** búzát. 15 mm. rozst kamatra kiadok szeptember 1-ig. Nvil-utca 46. 5115

**Homokkért.** Berta utca 10. sz. ház. külön udvar, baromfi és kertés tartás. 300 négyzetméter veteményes kerttel azonnal kiadó. Vasutasoknak és rendőröknek nagyon alkalmas. A helyszínen érdeklődni délutáni órákban. 5109

**Keltetőtojások** fajtiszta Plimuth tyúkok után utányosan — kaphatók. Szappanos-utca 22. 5083

**2 férfi** kvártélyt kaphat minden percen Tócskerti, Faiskola utca 7. szám. özvegy Tóthné. 5152

**Házmesteri** szép nagy világos pince-lakásom elcserelem használatra vagy esetleg fizetéses udvarnyálóval, lehet kertbe vagy telenen gyermektelen pár. Görbe utca 13. sz. 5161

**Butorozott** szoba konyhával kiadó. Cim a kiadóban. 5167

**Tisztelettel** értesitem az urhölgyeket hogy szalonomban megérkeztek a legújabb nyári divatlapok. Még mindig félrcn készülnek kabátok 300.000. kosztümök 400.000. ruhák 100.000 koronáért. Péterfia 52. özv. Fekete Józsefné. 5166

**Elcserélném** szép utcai szoba, konyha, kamara, iószágtartásb-ülő lakásom speizossal, vagy kétszobással, iószágtartásra nem reflektálok Tócskerti, Faiskola utca 7. szám Pénzes. 5153

**Vincellért** keresek szakmámba 12 holdas Bocskay kerti szőlőtelepemhez. Ertekezni lehet Király utca 4. sz. I. emelet d. u. 2-4-ig. 5149

**Urasági inas** és főzőnő kerestetik május 1-re vidéki előkelő házba, csak hosszú bizo-nvitványokkal ha felesé-ge mosást, vasalást vál-lal, nő is lehet. Ajánla-tot a kiadóban kell kül-deni. 27

**Gazdasági** iskolát, négy gimnáziumot végzett 2 évi gyakorlat 22 éves erős, megbízható fiatal ember gazdaságba állást keres Szakay Gvula Szabolcsm. Kisvárdá. 28

**Füszérüzletnek** alkalmas szoba, konyhás lakást keresek Kinizsi u 43. szám. 5170

**Keresek** bérletet, 5-től 15 holdig, lehetőleg tanúval, vetéssel vagy anélkül. Nemzetőr utca 3. 5228

**Magános** nőt kvártélyba felveszek Darabos utca 9. szám. Tamássv. 5221

**Teliföldözépet** jókarban levőt megvé-telre keresek. Vízkezdvi Mihály utca 34. 5215

**Kvartélyos** azonnal felvétetik Nvil utca 140. 5195

**Leándereket** megvételre keresek Ceg-léd utca 20. 5197

**Nagy** gyakorlati brio mér-lekéses könyvelő állást keres és órász konvve-lést is vállal. Cimem a kiadóhivatalban. 5191

**Üzves** varróleány üzleti munká-ra énnel azonnal felvé-tetik Zápolya utca 7. sz. 5206

**Gvár-** vállalatához társat kere-sek. Szakismeret és közreműködés nem szüksé-ges 30-40 millióval. Tö-ke és megélhetés bizto-sítva. Cim Hatvan utca 7. keresztút. 5200

**Commencióra** nag veselődba embert ke-resek, ki legalább más-sodmagával szolgálhat. — Ertekezni Szent Anna 31. szám. Hittérnél. 5122

**Keresek** lelépéssel két egyszobás, konyhás lakást azon-alra. Cim Arany János utca 38. (Nagy kárpitos-nál.) 5177

**Eladás.** Continental írózép látható írásu, vizswáltó-val és tabulátorral fel-szerelve eladó. Simonvi ut 11. 5214

**Eladó** 6 léghörös 4-es Lokomo-bil 5-ös Schutlevorth — Lokomobil üzembénesek, minden elfogadható áron Belényesi. Hatvan utca 17. szám. 5216

**Harisnyakötözép** és egy kis cimbalom el-adó. Rákóczi utca 67. sz. keresztút. 5224

**Eladó** féderes könnvű tej zöld-ségfordó keosi kisszekér egy löszerszám, gramofon lemezzel Hainál utca 9. szám. 5222

**Villanymotor** fél lóerős, kancsóval — vezetékkel eladó. Kovács szerelő. Szent Anna utca 2. szám. 5220

**Eladó ház** a Ceizing telenen Csalo-cánv utca 2. szám. 5180

# A mai tőzsde

**A korona 71 és háromnegyed.**

Zürichi zárlat: Páris 2217 és fél. Lon-don 2476. Nework 517 és fél. Brüsszel 2617 és fél. Milanó 2121. Amsterdam 20662. Berlin 123 és egynvleád. Bécs 7285. Szófia 377 és fél. Prága 1535. Varsó 99 és fél. Budapest 71 és háromnegyed. Belgrád 835. Bukarest 232 és fél.

**Terménvtőzsde zárlat:** A mai terménvtőzsdén az irányzat szilárd volt. A buza 10. rozs 5 a tengeri és korona 2500 koronával emelkedett. A forgalom bu-zabn és rozsbán csekély, tengeriben élénk volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 522 és fél. 505. egvő 500—502 és fél. 77-es tiszavidéki 507 és fél. 510. egvő 505—507 és fél. 78-as tiszavidéki 512 és fél. 515. egvő 510—512 és fél. rozs 450—455. tak. árpa 340—350. zab 405—415. köles 250—260. tengeri 245—247 és fél. korona 235—237 és fél.

**Ferencvárosi sertes:** Nyiltvásári összes felhajtás 268. eladtalan 118. öreg prima 16500—17000. II r. 15500—16500. fiatal nehez 18500—19000. közep 17500—18500. könnvű 13—16000. szedett közep 16500—17000. vidékre élve elszállított 1 darab zártvársón nem feildőtt ki üzlet. a vásár lanvha.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a de- vizaárfolyamokról:** Angol font 344000—347000. cseh korona 2115—2135. dinár 1134—1156. dollár 5. dollárosnál na-gyobb 71830—72460. kisebb 71730—72460. francia frnk 3766—3790. hollandi forint 28470—28746. lei 319—321. leva 156—524. lira 2925—2963. márka 16937—17101. osztrák shilling 10135—10195. dán ko-rona 13133—13273. sváici frank 13832—13985. belga frank 3617—3649. norvég korona 11538—11704. svéd korona 19185—19353. zloty 13665—13819. Amsterdam 28770—28946. Belgrád 1154—1162. Ber-lin 17137—17241. Bukrest 319—321. Brüsszel 3647—3669. Koepnhága 13333—13413. osló 11738—11804. London 345000—347000. Milanó 2645—2063. Nework 72030—72460. Páris 3766—3790. Prága 2135—2147. Szófia 521—525. Stockholm 19435—19555. Varsó 13765—13849. Bécs 10135—10195. Zürich 15932—14016.

Szokol dinár francia frank lei. lira belga frank kifzetés. és bankiegy csak a mai clearingre érvényes.

Magyar Nemzeti Bank közli az auto-rizált égekkel hogy francia frank bel-ga frank lei dinár lira és szokol kif-zetést és bankiegyet csak folyó hó 20-án hétfőn délben megállapítandó árfolya-mon vesz át.

## Jön az orszá- Gazdag Cirkusz

**Több mint 27 milliárd**

korona lesz a 14. m kir. osztálysors-játéknál kifizetve. Egy sorsjeggyel szerencsés esetben

## 3 milliárd korona

nyerhető. — Vegyen már most ezen szerencse számokból:

**4843**      **35554**      **16691**

az I. oszt. huzása május 13-án lesz egy egész 120.000 K, fél 60.000 K, egynegyed 30.000 K.

**Hj. Komlós Testvérek Bankháza** a m kir. osztálysorsjáték főárusító Budapest, VIII., Baross-utca 116. sz.

## Itt a legújabb

**lérd lebéreműek Frank Edénél**

**Dr. FLESCH-éle**

**SKABOSAN-kenőcs,** ezelőtt SKABOFORM ujból kapható Leghamarabb megszűnteti a **viszketegséget,** sőt, ötvart, rühességet. Nem piszkít, szágtalan, nappal is használható Bedörzölés utánra való **Skaboform puder** **Kén és kátrányszappan.** **TYUKSZEMET,** bőrkeményedést szo-mócsót leghamarabb eltávolítja. — Kapható minden gyógyszerárban.

**!! Tavaszi ujdonságok megérkeztek !!**

Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.

**Egy öltöny mérték után 1 millió koronától.**

**Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj 500,000 K.**

**TEGDES JANOS, Péterfia utca 42**

**HOTEL ASTORIA** KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

**HOTEL PALACE** RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.

**A főváros két legmodernebb szállodájában.**

**Maiores** felvétetik Pesti utca 61. szám. 5127

**Szikvizelárusító** ügynök óvadékképes fel-vétetik Honvéd utca 16. szám. 5143

**Bicikli** használt, de hibátlan — Puch, Alfa vagy Styria gyártmányu teljes felsze-reléssel megvételre keres-tetik. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába külden-dők „Gvarsaság” címen. 5087

**Hulladék** ólmot vesz a kiadóhiva-tal.

**Topolyabétes** ui búkka hálók és fes-tett bútorok eladók — Asztalos tanulókat felve-szek. Széll asztalos. Tiszt viseltelen III. utca 14. szám. 5160

Jó korbán lévő... eladó Szabolcs-ut 2. sz. be...

Eladó ingatlanok:

A Homokkert főútcán palatetős új épület... Eladó ház Bősörményi ut 8. modern beköltözhető lakással...

Pliéh festékes hordó olcsón eladó... Villa kétszobás beköltözhető...

Eladó ház Sámsoni ut 3. szám... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Deszkák 80-90 centiméter hosszúságban... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Egy nagy fürdőkád jókarbar eladó... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó hentesüzlet berendezéssel... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó rendkívüli olcsón elköltözés miatt... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó szőlő üvegező üzem... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó szőlő üvegező üzem... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó szőlő üvegező üzem... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó szőlő üvegező üzem... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó szőlő üvegező üzem... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó szőlő üvegező üzem... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó szőlő üvegező üzem... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó szőlő üvegező üzem... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

PATAKY ISTVÁN v. gróf uradalmi tisztartó... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Eladó ház vagy kiadó Mester utca végén... Eladó ház Sámsoni ut 3. szám...

Költőgépek, baromfitelepeket berendez minden országban a közismert Nickerl és Tarsa, KÖLTŐGÉPGYÁR.

Világra szóló szenzáció! a Közzükségleti Áruházban, Csapó-u. 9. Egy férfi garnitúra készlet 130.000

Gyümölcsfák, diszfák, diszcserjék, tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők: Onossay István

Dobozok, minden változatban készülnek DAVIDHAZY KALMAN könyvkötész és dobozgyár r.-t.-ndi, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9. Nagy szenzáció 6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnygiltással együtt 100 ezer korona.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj! Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett női kalap osztályában.

Alföldi Cipőüzem Piac-utca 53. sz. (Király-utca sarok.) Legolcsóbb cipőbeszerzési telep. Óriási választék férfi, női, gyermekcipők és szandálokban. Mérték után is készül.